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SAĞLAM kafa sağlam vücutta 
bulunur sözü doğrultusunda siga-
ra yasağı genişliyor. Hayata geçiril-
mesi planlanan yeni düzenlemede 
en dikkat çekici başlıklardan biri, 
çocuk parkları ve sahillerin kır-
mızı hat kapsamına alınması ola-
cak. Yeni düzenlemenin toplumsal 
alanlarda pasif içiciliği azaltma-
yı ve çocukları tütün dumanından 
korumayı amaçladığı belirtiliyor. 
Uzmanlar pasif içicilik tehlikesi-
ne dikkat çekiyor. Medical Park 
Bahçelievler Kardiyoloji Bölü-
mü’nden Doç. Dr. Oğuzhan Arif 
Çimen, “Açık alanda içilen sigara-
nın dumanı, gençleri ve çocukları 
pasif içici yapar. Bu konuya el atıl-
ması şart” diye konuştu. 

CEZAİ YAPTIRIMLAR 
NETLEŞECEK

CİMEN, “Parkta, balkonda ya da 
yürürken içilen sigaranın duma-
nı etrafımızdaki insanların direk 
solunum yoluna geçer ve onlarda 
astım, bronşit, sık enfeksiyon geçir-
me, öksürük ve alerjik hastalıkların 
oluşmasına neden olabilir. Bunun 
için önlem alınması zorunluluktur” 
uyarısında bulundu. Çocuk park-
larındaki sigara yasağı kırmızı hat 
uygulamasının yürürlüğe girmesiy-
le daha katı kurallara sahip olacak.  
Cezai yaptırımlara ilişkin ayrıntı-
lar üzerinde görüşmelerin sürdüğü 
önümüzdeki günlerde netleşeceği 
bildirildi. HABER MERKEZİ

ABD ile İran, aske-
ri yığınağın gölge-
sinde ilk teması Umman’da kurdu. 
Görüşmelerin hemen ardından 
İran’la ticaret yapan ülkelere ikinci 
ek gümrük vergisi öngören kararna-
meyi imzalayan Trump, müzakere-
lere ilişkin “İran anlaşma yapmak 
istiyor. Anlaşma için çok vaktimiz 
var. Gelecek hafta yeniden görü-
şeceğiz. Tahran, anlaşma olmazsa 
çok ciddi sonuçları olacağını bili-
yor” yorumunu yaptı. 6’DA

ÇALIŞMA ve Sos-
yal Güvenlik Baka-
nı Vedat Işıkhan, 
SGK’ye olan borç-
ların ödenmesini 
kolaylaştıracak bir adım attıkları-
nı belirterek, “En çok da, SGK’ye 
en fazla borcu bulunan belediye-
lerin şirketlerinin bu imkandan 
faydalanmasını bekliyoruz” dedi. 
Bakan Vedat Işıkhan, konuşmasın-
da şunları kaydetti: “SGK borçları-
nı tecil etmeleri için gereken yüzde 
10 peşinat zorunluluğunu kaldır-
dık. Tecilde ilk taksit dahil olmak 
üzere tüm taksitlerin eşit tutarlarda 
ödenebilmesini sağladık. Bu adım, 
SGK borçlarını ödeme noktasında 
samimi adım atmak isteyen vatan-
daşlarımız ve firmalar için önemli 
bir fırsat sunmaktadır. AA

LİDER Galatasaray, Trendyol Süper 
Lig’in 21. haftasında bugün dep-
lasmanda Çaykur Rizespor ile kar-
şılaşacak. Çaykur Didi Stadı’nda 
saat 17.00’de başlayacak mücade-
leyi hakem Ozan Ergün yönetecek. 
Beşiktaş ise sahasında Corendon 
Alanyaspor ile karşı karşıya gelecek. 
Tüpraş Stadı’nda saat 20.00’de baş-
layacak müsabakada hakem Oğuz-
han Çakır düdük çalacak. 10’DA

BAYRAMPAŞA Belediyesine 
yönelik soruşturmada etkin piş-
manlık hükümleri kapsamında 
ifade veren Hukuk İşleri Müdürü 
Bilgehan Yağcı, görevinden uzak-
laştırılan belediye başkanı Hasan 
Mutlu’nun bazı işler karşılığında 
rüşvet aldığını iddia etti. AA

KONYA’DA böcek ilaçlaması yapı-
lan bir apartmanda felaketin eşi-
ğinden dönüldü. Olay gece saatle-
rinde merkez Meram ilçesi Gödene 
Mahallesi’ndeki bir apartmanda 
meydana geldi. İlaç kokusu alan 
bina sakinleri, zehirlenme belirtile-
ri yaşadıklarını fark etti. İhbar üze-
rine adrese sağlık, itfaiye, AFAD ve 
polis ekipleri sevk edildi. Apart-
man tahliye edildi. Zehirlenen 11 
kişinin sağlık durumlarının iyi 
olduğu öğrenildi. AA

Türk boğazlarından Türk boğazlarından 
YAKLAŞIK 85 BİNYAKLAŞIK 85 BİN
GEMGEMii GEÇT GEÇTii

İSTANBUL baraj-
larındaki doluluk 
oranı geçen yılın 
aralık ayı sonu 
itibarıyla yüzde 
18,4 iken bu yıl 
4 Şubat itibarıyla 
yüzde 33’e yük-
seldi. Bu doluluk 
oranıyla İstan-
bul’un yaklaşık 
151 günlük içme 
suyunun bulun-
duğu hesaplan-
dı. Ankara baraj-
larındaki doluluk 
oranı da geçen 
yıl aynı dönem-
de yüzde 0,2 sevi-
yelerindeyken bu 
yıl 4 Şubat itiba-
rıyla yüzde 8,6’ya 
çıktı. Bu doluluk 
oranına göre baş-
kentte 244 gün-
lük içme suyu 
kaldığı öngörü-
lüyor. İzmir’deki 
barajların doluluk 
oranı da yüzde 
0,3’ten yüzde 
7,2’ye yükseldi. 
İzmir barajların-
da yaklaşık 173 
günlük içme suyu 
bulunuyor. AA

MÜJDE! ÜÇ BÜYÜK ŞEHRİN MÜJDE! ÜÇ BÜYÜK ŞEHRİN 
BARAJLARI DOLUYORBARAJLARI DOLUYOR

İSTANBUL Sarıyer-Kilyos Tüne-
li Projesi TBM Çıkış Töreni’nde 
konuşan Ulaştırma Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, “180 adet maki-
ne ve 897 personel ile çalışmala-
ra devam ediyoruz” dedi. Tünel, 
Kilyos, Demirciköy, Uskumru-
köy, Gümüşdere, Zekeriyaköy 
ve Kısırkaya gibi mahallelerde 
yaşayanların tüneller üzerinden 
İstanbul’un merkez bölgelerine 
kolaylıkla erişmesini hedefliyor. 
Tünelin hizmete alınmasıyla Kil-
yos’tan Sarıyer’e 35 dakika süren 
yolculuk süresinin 5 dakikaya 
düşeceği tahmin ediliyor. AA

TÜRK boğazları, ulus-
lararası on binler-
ce gemiye geçiş sağla-
maya devam ediyor. 
Deniz ulaşımı açısın-
dan dünyanın önem-
li ülkelerinden olan 
Türkiye’nin, İstanbul 
ve Çanakkale boğaz-

larından, geçen yıl 
toplamda 84 bin 640 
gemi geçti. İstanbul 
Boğazı’ndan geçen 
gemi sayısı 40 bin 
172, Çanakkale Boğa-
zı’ndan geçen gemi 
sayısı ise 44 bin 468 
olarak hesaplandı. AA

35 DAKİKA SÜREN KİLYOS-SARIYER YOLU 5 DAKİKAYA İNECEK35 DAKİKA SÜREN KİLYOS-SARIYER YOLU 5 DAKİKAYA İNECEK

Sağlıklı, güçlü bir nesil için sigara yasakları genişliyor… Birçok yarı açık ve 
açık alan da kapalı alan statüsüne alınıyor. Sona gelinen taslakta başta çocuk 
parkları ve sahiller olmak üzere birçok bölge kırmızı hat kapsamına girecek

VATAN İÇİN ÖNLEM ŞARTVATAN İÇİN ÖNLEM ŞART
SİGARAYA KIRMIZI KART!SİGARAYA KIRMIZI KART!

Trump’tan İran yorumu: Trump’tan İran yorumu: 
Anlaşma yapmak Anlaşma yapmak 
istiyorlar, çok istiyorlar, çok 
vaktimiz var”vaktimiz var”

Işıkhan: SGK’ye olan Işıkhan: SGK’ye olan 
borçların ödenmesini borçların ödenmesini 
kolaylaştıracak kolaylaştıracak 
bir adım attıkbir adım attık

Yurdun batısı yağmurlu doğusu kar yağışlı geçecekYurdun batısı yağmurlu doğusu kar yağışlı geçecek

Çiftalan Plajı’nda Çiftalan Plajı’nda 
çevre için güç birliğiçevre için güç birliği

Karadeniz’de Karadeniz’de 
ateşten günateşten gün

Bayrampaşa’da Hasan Bayrampaşa’da Hasan 
Mutlu’ya rüşvet iddiasıMutlu’ya rüşvet iddiası

Konya’da felaketin Konya’da felaketin 
eşiğinden dönüldüeşiğinden dönüldü

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı Meteoroloji 
Genel Müdürlüğü Hava Tahmin 
Uzmanı Mehmet Özdemirci, hava 
durumuna ilişkin değerlendirme-
de bulundu. Bugün yurdun büyük 
bir kesiminde yağış beklendiğini 
belirten Özdemirci, doğu bölgele-
rinde karla karışık yağmur ve kar 
yağışlarının görüleceğini bildir-
di. Özdemirci, İstanbul, Ankara 
ve İzmir’de yağışlı havanın etkili 
olacağını söyledi. AA



KASTAMONU Üniver-
sitesi Eğitim Fakül-
tesi Öğretim Üyesi 
ve Yapay Zeka Çalış-

maları Koordinatörü Prof. Dr. 
Selman Tunay Kamer, sanal 
ortamda gençleri zararlı alış-
kanlıklara yönelten internet 
sitelerinin son yıllarda arttığı-
nı söyledi. Kumar bağımlılı-
ğının gençler arasında maale-
sef artış gösterdiğini belirten 
Kamer, “Bunu dijitalleşme-
ye bağlıyoruz. Özellikle sal-
gın döneminden itibaren diji-
tal araçların bilinçsiz şekilde 
kullanılması bunu tetikle-
yen unsurlar arasında.” diye 
konuştu.

SİTELERİ TAKİP EDİN
Prof. Dr. Selman Tunay 

Kamer, ailelerin de dikkatli 
olması gerektiğine işaret ede-
rek, “Çocukların ne oynadığı, 
hangi sitelere girdiğinin bilin-
mesi, mutlaka bilinçlendiril-

meleri gerekiyor. Bu, aslın-
da geleceğimizin meselesi. 
Bunun önlenmesine yönelik 
ciddi çalışmalar da var. Yeşi-
layın bununla ilgili çalışma-
ları var. Bir an önce önlemle-
rin alınması, bunun güvenlik 
meselesi olarak değerlendiril-
mesi önem taşıyor.” dedi. 

Masummuş gibi görü-
nen oyunlarda yer alan sanal 
kumar reklamlarına karşı dik-
katli olunması gerektiğini 
vurgulayan Kamer, “Kumar 
endüstrisi, çocukları kuma-
ra çekmek için oyunları 
yem olarak kullanıyor. Dik-
kati buraya çekmek lazım. 
Dolayısıyla oyunların kont-
rol edilmesiyle ilgili denetim 
mekanizmalarının mutlaka 
kurulması, ailelerin çocukla-
rının hangi oyunları oynadık-
larını kontrol etmesi önem-
li. Oyunların reklam olarak 
sunulmasına karşı dikkatli 
olunması lazım.” diye konuş-
tu. AA
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OYUNLA BAŞLAYIP
KUMARA SÜRÜKLER
Kumar ve bahis büyükler kadar küçükleri de tehdit ediyor. Çocukların telefon, tablet 
ve bilgisayarda karşısına çıkan masum gibi görünen ‘oyun’lar bağımlılığı tetikliyor

YOZGAT’TA Boğazlıyan ilçe-
si Milli Şehit Kaymakam Kemal 
Bey İlkokulu’nda sınıf öğret-
menliği yapan 54 yaşındaki 2 
çocuk annesi Sevim Bakır, 4 yıl 
önce 2 No’lu Aile Sağlığı Merke-
zi doktorlarının kanser tarama-
sına katıldı. Tetkiklerde şüphe-
li bulgulara rastlayan doktorlar, 
Bakır’ı hastaneye yönlendir-
di. Önce Boğazlıyan Devlet Has-
tanesine ardından da Kayseri 
Şehir Hastanesine giden Bakır’a, 
birinci evre meme kanseri teş-
hisi konuldu.  6 aylık tedavinin 
ardından sağlığına ve öğrenci-
lerine kavuşan Bakır, kontrolle-
rini sürdürüyor. Bakır, 2022’de 
okulunda sağlık taraması kap-
samında mamografi çekimi 
olduğunu öğrendiğini söyledi. 2 
No’lu Aile Sağlığı Merkezinden 
çağırdıklarını anımsatan Bakır, 
“Mamografi çekildikten 4 gün 
sonra çağırdılar. Kanser şüphesi 
olduğu söylendi. Doktor tarafın-
dan muayenem yapıldı. Kayse-

ri Şehir Hastanesi genel cer-
rahi servisine gittim. Biyopsi, 
PET, ultrason ve karın ultrasonu 
çekildi. Kanser teşhisi konuldu.” 
diye konuştu.

SAĞLIKÇILARA DUACI
Şeker hastası olduğu için 

kemoterapi almadığını, sade-
ce ışın tedavisi gördüğünü ve 
başarılı bir ameliyat geçirdiğini 

anımsatan Bakır, bu sürede oku-
lundan ve öğrencilerinden uzak 
kaldığını anlattı. Tedavi süre-
cinde doktorlarından yakın ilgi 
gördüğünü vurgulayan Bakır, 
“Onlar benim sağlık kahraman-
larım. Ben bugün okulda çalı-
şabiliyorsam, iyiysem onların 
doğru yönlendirmeleri sayesin-
de oldu. Allah’ın lütfu diyorum.” 
ifadelerini kullandı. AA

Sağlığına erken
teşhisle kavuştu

Sabahın ilk saatlerinde hala dünkü neşeli ve 
hareketli enerjiyi hissedebilirsin. Ancak öğle-
den itibaren odağın tamamen günlük işlerin, 

sağlığın ve yapılacaklar listen üzerine kayacak. 
Yarın başlayacak olan hafta için hazırlık yap-
mak, evini düzenlemek veya beslenmene dik-

kat etmek isteyeceksin. 

İletişimin ve zihinsel aktivitelerin çok hızlan-
dığı bir pazar günü. Yakın çevren, kardeşlerin 
veya komşularınla olan diyaloglarında detay-
lara çok önem vereceksin. Yeni bir şeyler oku-

mak, bir konuda araştırma yapmak veya bir 
süredir bekleyen maillerini yanıtlamak için 

harika bir konsantrasyona sahipsin. 

Bugün senin için biraz daha sakin ve “perde 
arkasında” kalma günü. Ay’ın Başak burcu-
na geçişi seni biraz içsel bir muhasebeye ve 
ruhsal arınmaya itebilir. Kalabalık ortamlar-

dan ziyade, kendi sessizliğinde vakit geçirmek, 
zihnindeki o karmaşık düşünceleri ayıklamak 

sana çok iyi gelecek. 

Ay’ın senin gibi toprak grubunda olması sana 
muazzam bir destek veriyor. Bugün ufkunu 
genişletecek konulara, eğitime veya seyahat 
planlarına odaklanabilirsin. Detaylı bir gezi 

programı hazırlamak veya üzerinde çalıştığın 
bir konunun en ince ayrıntısına kadar inmek 

sana büyük bir tatmin verecek. 

Kendini çok daha dengeli, huzurlu ve yara-
tıcı hissedeceksin. Hobilerinle ilgilenmek, 

el becerilerini konuşturmak veya sevdi-
ğin biriyle vakit geçirmek için mükemmel 
bir enerji var. Hayatın tadını çıkarırken bir 
yandan da her şeyi mükemmel bir düzene 

sokma isteği duyabilirsin. 

Sabah saatlerinde hala spot ışıkları üzerindey-
ken, öğleden sonra enerjin biraz daha maddi 
konulara ve “neye sahibim?” sorusuna kayı-

yor. Yeteneklerini nasıl daha verimli kullana-
bileceğini düşünmek isteyeceksin. Sahip oldu-
ğun şeylerin kıymetini bildiğin ve onları daha 

düzenli bir hale getirdiğin bir gündesin. 

Arkadaşların ve gelecek hayallerin üzerine 
odaklanıyorsun. Dostlarınla bir araya gelip 

gelecek haftanın planlarını yapabilir veya bir 
grup projesinde detayları organize edebilirsin. 
Arkadaşlıklarında “faydalı olma” duygusu ön 
planda; birine destek olmak veya bir sorunu 

mantıkla çözmek seni mutlu edecek. 

Odağın biraz daha derin ve gizemli konula-
ra kayıyor. Ortaklaşa bütçeler, vergiler veya 

banka işlerinle ilgili detaylı bir inceleme yapa-
bilirsin. Duygusal dünyanda ise seni yoran 
detayları ayıklayıp ruhsal bir temizlik yap-

mak isteyeceksin. Sezgilerin ve mantığın el ele 
vererek seni en doğru sonuca ulaştıracak. 

Bugün odağın tamamen yuvan ve ailen üzeri-
ne yoğunlaşıyor. Evinin içindeki o ufak tefek 
dağınıklıkları toparlamak, dip bucak temizlik 
yapmak veya aile bireyleriyle gelecek haftanın 
planlarını konuşmak isteyebilirsin. Kendi sığı-
nağında huzur bulmak ve her şeyi yerli yerine 

koymak sana güven verecek. 

Günün kahramanı ve başrolü sensin! Ay senin 
burcuna geçti ve seni tüm o titiz, düzenli ve 
analizci enerjinle sarmalıyor. Kendini her 

zamankinden daha net, kararlı ve formda his-
sedeceksin. Kişisel bakımınla ilgilenmek, gar-
dırobunu düzenlemek veya hayatına yeni bir 

rutin eklemek için mükemmel bir gün. 

Pazar günü olmasına rağmen odağın tama-
men kariyerin ve hedeflerin üzerine kayabi-

lir. Toplum önündeki duruşunu ve projelerini 
daha kusursuz hale getirmek için planlar yapa-

caksın. Aile büyüklerinle veya sana rehber-
lik eden kişilerle yapacağın konuşmalar ufku-

nu açabilir. 

Eşin, partnerin veya en yakın dostunla olan 
ilişkilerini daha düzenli ve sağlam bir zemine 
oturtmak isteyeceksin. Onlarla birlikte gelecek 
haftanın planlarını yapabilir veya aranızdaki 

ufak pürüzleri mantıklı bir dille çözebilirsiniz. 
Yardımlaşmanın ve paylaşmanın ön planda 

olduğu, huzurlu bir akşam seni bekliyor.

ÖNDER İmam Hatipliler 
Derneği, Türk Kızılay işbir-
liğiyle ülke genelinde baş-
lattığı kan bağışı kampanya-
sına ilişkin basın toplantısı 
düzenledi. Derneğin İstan-
bul Fatih’teki genel mer-
kez binasında gerçekleştiri-
len toplantıda konuşan Vali 
Yardımcısı Mustafa Asım 
Alkan, “İyilik Kanımız-
da Var” projesinin kıymetli 
olduğunu söyledi.

SEFERBERLİK İLANI
Alkan, “Bu projenin Tür-

kiye çapında uygulanması 
gençlerimizde, genç neslimiz-
de bir bilinç ve bir uyanma, 
iyilik hareketi başlatmak için 
de hayırlı iş olduğunu düşü-
nüyorum.” dedi. 

ÖNDER Genel Başkanı 

Abdullah Ceylan da kendi-
lerinin iyiliği, dayanışmayı 
ve insan hayatını her şeyin 
üzerinde tutmayı şiar edin-
miş bir camianın mensup-
ları olduğunu dile getirdi.  
Kızılay ile gerçekleştirilen 
işbirliği kapsamında şubat 
ayı itibarıyla ÖNDER olarak 
Türkiye genelinde kapsam-
lı bir kan bağışı seferberli-
ğini başlattıklarını belirten 
Ceylan, “Bu seferberliği 
kan bağışı kültürünün oluş-
masına vesile görüyoruz.” 
diye konuştu. Açıklamala-
rın ardından İstanbul Vali 
Yardımcısı Mustafa Asım 
Alkan, ÖNDER Genel Baş-
kanı Abdullah Ceylan, Türk 
Kızılay Genel Başkan Yar-
dımcısı Emre Koç kampanya 
kapsamında kan verdi. AA

ANTALYA’NIN Kaş ilçesinde, lösemiyi 
yenerek 2,5 yıllık aranın ardından oku-
luna dönen 12 yaşındaki Tunç Körpe 
için gökyüzüne renkli balonlar bırakıldı. 
Yeşilköy Mahallesi’ndeki Hilmi Toksoy 
İlk-Ortaokulu 6. sınıf öğrencisi Körpe, 
iki buçuk yıl süren lösemi mücadele-
sini kazanarak okul sıralarına döndü. 
Tunç’un bu özel günü nedeniyle, aile-
si, arkadaşları, öğretmenleri ve mahalle 
sakinlerinin katılımıyla okul bahçesin-
de etkinlik düzenlendi. Etkinlikte arka-
daşlarının ellerindeki Türk bayraklarıyla 
oluşturdukları tünelden geçen Körpe’yi, 
tünel sonunda ellerinde balon bulunan 
öğretmenleri ve arkadaşları karşıladı. 

Dairenin içine alınan Körpe, arkadaşla-
rıyla balonları gökyüzüne bıraktı.

SEVİNÇ GÖZYAŞLARI
Tunç Körpe’nin babası Özcan Körpe 

oğluna 2023’ün eylül ayında lösemi teş-
hisi konulduğunu ve zor bir süreç geçir-
diklerini belirtti. Oğlunun sağlığına 
kavuştuğunu dile getiren Körpe, “Bugün 
oğlum yeniden okuluna başlıyor. Bu 
süreçte doktorlarımıza, okulumuza, 
öğretmenlerimize, öğrencilerimize ve 
kolluk kuvvetlerimize çok teşekkür ede-
riz. Bugün güzel bir etkinlik oldu, balon-
ları gökyüzüne saldık. Çok mutluyuz, bu 
mutluluğu anlatmak çok zor.” dedi. AA

İmam Hatipliler’den
kan bağışına davet

İyileşmesini balon
uçurarak kutladılar

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugün senin “enerji toplama” 
günün. Hafta içi çok koşturdun, 
zihnini çok yordun; şimdi o 
zihni bir bulutun üzerine yatır-
ma vakti. En sevdiğin pijama-
larınla vakit geçirmek, belki bir 
aile büyüğünle uzun uzun soh-
bet etmek veya sadece cam-
dan dışarıdaki ağaçları izlemek 
ruhuna çok iyi gelecek. 

Yarın okul başlıyor ve yepye-
ni bilgiler seni bekliyor! Akşa-
müzeri çantanı hazırlarken veya 
kıyafetlerini seçerken bunu bir 
“görev hazırlığı” gibi düşün. 
“Yarın hangi gizemleri çöze-
ceğim?” veya “Arkadaşlarımla 
hangi oyunları oynayacağım?” 
diye düşünmek seni heyecan-
landıracaktır. 

Pazar günü, hayallerin en 
geniş olduğu gündür. Bugün ken-
dine bir “gelecek hayali” kur. 
Belki büyüdüğünde icat edece-
ğin o muhteşem makineyi zih-
ninde tasarlarsın, belki de gidece-
ğin uzak gezegenlerin haritasını 
çizersin. Hayal kurmak, beyninin 
sınırlarını zorlamanı sağlar. Senin 
hayallerin, senin gelecekteki başa-
rılarının fragmanı gibidir. 

Sağlık tarama-
sında kansere 
yakalandığını 
öğrenen öğret-
men Sevim Bakır 
6 aylık tedavinin 
ardından adeta 
yeniden doğdu
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İSTANBUL’UN Sultangazi ilçe-
sinde bir markete yönelik mas-
keli 2 kişinin düzenlediği silah-
lı saldırıda 1 kişi yaralandı. 100. 
Yıl Mahallesi E Caddesi 2199 
Sokak’ta bulunan bir marke-
te gelen yüzleri maskeli iki kişi, 
market sahibi E.C’ye silahla ateş 
ederek olay yerinden koşarak 
kaçtı. İhbar üzerine belirtilen 
adrese polis ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Ayağından ve karın 
boşluğundan yaralanan E.C. 
ambulansla hastaneye kaldırıl-
dı. Polis ekipleri, kaçan şüphe-
lilerin yakalanması için çalışma 
başlattı. Öte yandan, aynı marke-
tin bir süre önce yine kurşunlan-
dığı ve E.C’nin polis korumasın-
da tutulduğu öğrenildi. AA

İSTANBUL Başakşehir’de boru 
döşeme çalışmasında kaynak 
yapan işçi, başına taş isabet 
etmesi sonu-
cu düştüğü 
çukurdan itfa-
iye ekiple-
rince çıkarıl-
dı. Şahintepe 
Mahallesi Şehit 
Polis Fethi 
Sekin Cadde-
si’nde, İstan-
bul Su ve 
Kanalizasyon 
İdaresi (İSKİ) 

ekiplerinin boru döşemesi için 
yaptığı kazı çalışmasında, isale 
boru hattına kaynak yapan işçi 

M.K’nin başına 3 metre yüksek-
likten taş düştü. 

HALATLA ÇIKARILDI
Dengesini kaybeden 

işçi, boru ile çukurun ara-
sındaki boşluğa düştü. 
İhbar üzerine olay yeri-
ne sağlık, itfaiye ve polis 
ekipleri sevk edildi. İtfa-
iye ekiplerinin çalışma-
sı sonucu halat yardımıyla 
çukurdan çıkarılan yara-
lı işçi, ambulansla Başak-
şehir Çam ve Sakura Şehir 
Hastanesine kaldırıldı. AA

İSTANBUL Şişli’de, bir iş yeri-
nin kurşunlanmasına ilişkin 
gözaltına alınan 5 şüpheli tutuk-
landı. Asayiş Şube Müdürlü-
ğü Gasp Büro Amirliği ekiple-
ri, 27 Ocak’ta Esentepe Ali Kaya 
Sokak’ta bir iş yerinin kurşun-
lanmasına ilişkin çalışma baş-
lattı. Çalışmalarda iş yerine 7 
kurşunun isabet ettiği belirlen-
di, olay yerinde ise 7 boş kovan 
bulundu. Güvenlik kamerası 
görüntülerinden, bir otomobil-
le olay yerine gelen şüphelile-

rin araç içinden hedef gözeterek 
iş yerine ateş ettikleri belirlendi. 
Düzenlenen operasyonda M.K. 
(30), H.A. (33) M.B. (30), M.Ş.E. 
(27) ve B.Ş. (24) gözaltına alındı.

SİLAH, TÜFEK, KELEPÇE
Şüphelilerin GBT kayıtla-

rında, M.K’nin 5, H.A’nın 31, 
M.B’nin 6 ve M.Ş.E’nin 21 suç 
kaydı olduğu görüldü. Olay-
da kullanılan araçta 2 ruhsat-
sız tabanca, uzun namlulu silah, 
5 litrelik bidon içerisinde ben-
zin ile kelepçe bulundu. Emni-
yetteki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen 5 şüpheli 
çıkarıldıkları nöbetçi sulh ceza 
hakimliğince tutuklandı. AA

Üniversite yılları, özgürlüğün, 
keşfin ve kişiliğin inşa edildiği altın 
yıllar olarak tarif edilir. Ancak 
yeni bir araştırma, bu yılların aynı 
zamanda sağlığımız için en sinsi 
tehlikelerden birinin kol gezdiği, 
kritik bir risk dönemi olduğunu bir 
kez daha gözler önüne seriyor.

Yeşilay’ın yaptığı araştırmanın 
çarpıcı sonuçları şöyle: Üniversi-
teye başlayan her 100 öğrenci-
den yaklaşık 40’ı sigara içiyor. Bu, 
zaten başlı başına endişe verici 
bir tablo. Ancak asıl vurucu olan, 
bu oranın mezuniyet kapısın-
dan çıkarken neredeyse %50’ye 
dayanması. Yani dört yıl boyunca 
alınan diplomaların yanına, far-
kında olmadan bir de bağımlılık 
sertifikası ekleniyor.

Daha da düşündürücü olan 
ise tutumlardaki değişim. İlk yıl-
larda sigara ile mücadeleye veri-
len destek yüksekken, bu destek 
mezuniyete yaklaştıkça düşüyor. 
Bilginin artması, direnci güçlen-
dirmiyor; aksine, sanılanın tersine 
bir “alışma” veya “kabullenme” 
sürecine işaret ediyor. Üniversite 

hayatının getirdiği sosyal 
baskılar, stres, akran etki-
si ve “bir kereden bir şey 
olmaz” deneyimleri, bil-
ginin önüne geçebiliyor. Öğren-
ci, zararın farkında olsa bile, için-
de bulunduğu ortamın “normali” 
haline gelen bu davranışa karşı 
direncini yitiriyor.

Uzmanların altını çizdiği gibi, 
sigara tuzağına düşmenin en muh-
temel zamanı tam da bu dönem: 
20’li yaşların başları. Ve maalesef 
bu tuzak, bir kez kapanınca açıl-
ması son derece zor. Bu yüzden 
en etkili ilaç, hiç başlamamak.

Peki bu nasıl sağlanacak? Araş-
tırma, gençlerin fiyat artışlarına 
yetişkinlerden çok daha duyar-
lı olduğunu gösteriyor. %10’luk 
bir zam, genç tüketiciyi %8 ora-
nında caydırabiliyor. Dolayısıy-
la tütün ürünlerine yönelik vergi 
politikaları, sadece bir maliye poli-
tikası değil, aynı zamanda genç-
liği koruyan en güçlü halk sağlığı 
önlemlerinden biri.

Ancak tek çözüm fiyat artı-
şı değil. Üniversiteler, bu konuda 

aktif bir rol üstlenmeli. Kampüs-
lerin tamamıyla sigarasız alan-
lar ilan edilmesi, sigara bırakma 
polikliniklerinin ve danışman-
lık hizmetlerinin erişilebilir ve teş-
vik edici olması, öğrenci kulüpleri 
aracılığıyla bağımlılıkla mücadele 
farkındalığının sürekli canlı tutul-
ması hayati önem taşıyor.

Sonuç olarak, üniversite, genç 
dimağları sadece mesleki anlamda 
değil, hayata karşı direnç ve sağ-
lıklı tercihler konusunda da donat-
malı. Mezun ettiğimiz her genç, 
mesleğinde ne kadar başarılı olur-
sa olsun, eğer sigara gibi önlene-
bilir bir riskle yaşamaya mahkûm 
olmuşsa, burada ciddi bir sına-
vı kaybetmişiz demektir. Bu sınavı 
kazanmak için hepimizin, ailenin, 
eğitim kurumlarının ve politikacı-
ların üzerine düşeni yapma zama-
nı. Çünkü gençliğin sigarayla imti-
hanı, aslında hepimizin gelecekle 
imtihanıdır.

Üniversite: Sigaraya karşı 
sınavı kaybettiğimiz yer

İSTANBUL Fatih’te İETT 
otobüsünün çarptığı kadın 
yaralandı. Pazartekke 
Tramvay Durağı mevkisin-
de dönüş yapan Y.Y. ida-
resindeki 34 TP 5536 pla-
kalı İETT otobüsü, A.C’ye 
(22) çarptı. İhbar üzerine 

olay yerine sağlık ve polis 
ekipleri sevk edildi. Yara-
lı kadın, sağlık ekiplerinin 
ilk müdahalesinin ardın-
dan ambulansla hastaneye 
kaldırıldı. Otobüs şoförü, 
ifadesi alınmak üzere polis 
merkezine götürüldü. AA

Otobüsün çarptığı yaya tedavi altındaOtobüsün çarptığı yaya tedavi altında

63 SABIKAYLA GEZEN63 SABIKAYLA GEZEN
5 TETİKÇİ YAKALANDI5 TETİKÇİ YAKALANDI

Tehdit altındaki esnaf kurşunlandıTehdit altındaki esnaf kurşunlandı

İş yerine ateş açanİş yerine ateş açan
zanlılar tutuklandızanlılar tutuklandı
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SARF ALIM İHALESİ
Sarf Alım İhales� mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddes�ne 
göre açık �hale usulü �le �hale ed�lecekt�r.
 İhaleye �l�şk�n ayrıntılı b�lg�ler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/187943

1- İdaren�n

1.1. Adı :
EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ-
ÜMRANİYE SAĞLIK BAKANLIĞI BAKAN 
YARDIMCILIKLARI

1.2. Adres� : Elmal�kent Mahalles� Adem Yavuz Cad.No:1 
ÜMRANİYE/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02166321818
1.4. İhale dokümanının 
görüleb�leceğ� ve 
�nd�r�leb�leceğ� �nternet sayfası

: https://ekap.k�k.gov.tr/EKAP/

2- İhalen�n
2.1. Tar�h ve Saat� : 24.02.2026 - 11:00

2.2. Yapılacağı 
(e-tekl�fl er�n açılacağı) 
adres

:

T.C. İSTANBUL VALİLİĞİ İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ 
SAĞLIK BİLİMLERİ ÜNİVERSİTESİ İSTANBUL 
ÜMRANİYE EĞİTİM VE ARAŞTIRMA HASTANESİ Ek 
B�na Toplantı Salonu Elmalıkent Mah. Adem Yavuz 
Cad. No:1 ÜMRANİYE /İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Ayrıntılı b�lg�ye EKAP’ta yer alan �hale dokümanı �ç�nde 

bulunan �dar� şartnameden ulaşılab�l�r.
3.2. N�tel�ğ�, 
türü ve m�ktarı

: 18 Kalem-Sarf Alım İhales� (ŞEFFAF ELDİVEN,GERİ 
SOLUMASIZ OKSİJEN MASKESİ REZERVUARLI 
PEDİATRİK vb.)
Ayrıntılı b�lg�ye EKAP’ta yer alan �hale dokümanı �ç�nde 
bulunan �dar� şartnameden ulaşılab�l�r.

3.3. Yapılacağı 
/tesl�m 
ed�leceğ� yer

: T.C. İstanbul Val�l�ğ� İl Sağlık Müdürlüğü Sağlık B�l�mler� 
Ün�vers�tes� İstanbul Ümran�ye Eğ�t�m ve Araştırma 
Hastanes� Deposu Elmalıkent Mah. Adem Yavuz Cad. No:1 
ÜMRANİYE/İSTANBUL

3.4. Süres�/
tesl�m tar�h�

: Tesl�matlar sözleşme �mzalandıktan sonra hastane 
tarafından �ht�yaç doğrultusunda tek seferde ya da 
peyderpey s�par�ş ver�len m�ktar üzer�nden, s�par�ş 
yazısının yüklen�c�ye tebl�ğ�nden (posta, fax veya e ma�l) 
�t�baren 10(on) takv�m günü �ç�nde yapılacaktır.

3.5. İşe 
başlama tar�h�

: Sözleşmen�n �mzalandığı tar�h �şe başlama tar�h� olarak 
kabul ed�lecek

4- Katılım ve yeterl�k kr�terler�:
4.1. Katılım ve yeterl�k kr�terler�ne �l�şk�n �stekl�ler tarafından e-tekl�f kapsamında 
sunulması gereken b�lg� ve belgeler �le f�yat dışı unsurlara �l�şk�n b�lg� ve belgelere 
aşağıda yer ver�lm�şt�r:
4.1.1. Tekl�f mektubu.
4.1.2. Tekl�f vermeye yetk�l� olunduğunu gösteren b�lg� ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel k�ş�lerde; �stekl�ler�n yönet�m�ndek� görevl�ler �le �lg�s�ne göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz ed�len h�sseler har�ç)/üyeler�ne/kurucularına �l�şk�n b�lg� 
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten �haleye katılma hal�nde vek�le �l�şk�n b�lg� ve belgeler.
4.1.3. Geç�c� tem�nat.
4.1.4. İstekl�n�n �ş ortaklığı olması hal�nde �ş ortaklığı beyannames�.
4.1.5. Yerl� malı tekl�f edenler leh�ne f�yat avantajından yararlanmak �steyen �stekl�ler 
tarafından sunulacak yerl� malı belges�
4.2. Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg�, belge veya kr�ter bel�rt�lmem�şt�r.

4.3. Meslek� ve tekn�k yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
Meslek� ve tekn�k yeterl�ğe �l�şk�n b�lg�, belge veya kr�ter bel�rt�lmem�şt�r.
4.3.1. Ürünün p�yasaya arzına �l�şk�n belgelere a�t b�lg�ler:
Kapsam Dışı Beyanı
Kapsam Dışı Olması Hal�nde CE, ISO vb. belgeler
Tıbb� C�haz Kapsamında Olmayanlar
Tıbb� C�haz Satış Merkez� Yetk� Belges�
UTS B�lg�ler�
4.3.2. Katalog ve/veya fotoğraf �le tekn�k şartnameye cevapları ve açıklamaları 
�çeren dokümana �l�şk�n belgelere a�t b�lg�ler:
Katalog
Tekn�k Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar
4.3.3. Numune sunulması �stenmekted�r.
4.3.4. İstekl� tarafından tekl�f� kapsamında �haleye katılım belges�ne aktarılarak 
sunulması ve/veya sağlanması gerekt�ğ� bu Şartnamen�n 7 nc� maddes� 
dışındak� maddeler� �le tekn�k şartnamede bel�rt�len aşağıdak� belgeler ve/veya 
yeterl�k kr�terler�:
Tekn�k Şartnameye Uygunluk Beyanı

5- Ekonom�k açıdan en avantajlı tekl�f sadece f�yat esasına göre bel�rlenecekt�r.
6- İhale yerl� ve yabancı tüm �stekl�lere açık olup yerl� malı tekl�f eden �stekl�ye �halen�n 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında f�yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye tekl�f verecek olanların, EKAP hesabına g�r�ş yaparak �hale dokümanını 
�nd�rmeler� zorunludur.
8- Tekl�fl er, EKAP üzer�nden tekl�f mektubu �le �haleye katılım belges� ve d�ğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-�mza �le �mzalanarak �hale tar�h ve saat�ne kadar EKAP 
üzer�nden gönder�lecekt�r.
9- İstekl�ler tekl�fl er�n�, her b�r �ş kalem�n�n m�ktarı �le bu �ş kalemler� �ç�n tekl�f ed�len 
b�r�m f�yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzer�nden tekl�f b�r�m f�yat 
şekl�nde vereceklerd�r. İhale sonucunda, üzer�ne �hale yapılan �stekl�yle b�r�m f�yat 
sözleşme �mzalanacaktır.
10- Bu �halede, kısmı tekl�f ver�leb�l�r.
11- İstekl�ler tekl�f ett�kler� bedel�n %3’ünden az olmamak üzere kend� bel�rleyecekler� 
tutarda geç�c� tem�nat vereceklerd�r.
12- Bu �halede elektron�k eks�ltme yapılmayacaktır.
13- Ver�len tekl�fl er�n geçerl�l�k süres�, �hale tar�h�nden �t�baren 180 (YüzSeksen) 
takv�m günüdür.
14- Konsors�yum olarak �haleye tekl�f ver�lemez.
15- D�ğer hususlar:
Tekl�f f�yatı �hale kom�syonu tarafından aşırı düşük olarak tesp�t ed�len �stekl�lerden 
Kanunun 38 �nc� maddes�ne göre açıklama �stenecekt�r.
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ADALET BAKANLIĞINDAN
İstanbul 33. İcra Müdürlüğünün 

2012/18964 Esas sayılı dosyasının �mha 
ed�lm�ş olduğu anlaşıldığından, 4473 
sayılı Yangın, Yersarsıntısı, Seylâp veya 
Heyelân Sebeb�yle Mahkeme ve Adl�ye 
Da�reler�nde Z�yaa Uğrayan Dosyalar 
Hakkında Yapılacak Muamelelere Da�r 
Kanun hükümler�n�n söz konusu dosya 
�ç�n uygulanmasına ve anılan Kanun 
hükümler� gereğ�nce �şlem yapılmasına 
karar ver�ld�ğ� �lân olunur.

YAZIYORYAZIYOR

FATİH FATİH 
KÜÇÜKARSLANKÜÇÜKARSLAN

Şişli’de bir iş yerine yönelik silahlı saldırıyla ilgili olarak yakalanıp Şişli’de bir iş yerine yönelik silahlı saldırıyla ilgili olarak yakalanıp 
cezaevine gönderilen 5 saldırganın 63 suç kaydının olduğu tespit edildicezaevine gönderilen 5 saldırganın 63 suç kaydının olduğu tespit edildi

İSTANBUL Esenyurt Cum-
huriyet Mahallesi’nde 30 
Ocak’ta bir iş yerinin kur-
şunlanmasına ilişkin çalış-
ma yapan polis güvenlik 
kamerası görüntülerin-
den, zanlının olay yeri-
ne yaya olarak gelip taban-
cayla ateş ettiğini belirledi. 
Polisin yaptığı araştırma-

da, şüphelinin silahı yere 
attığı ve başka biriyle böl-
geden ayrıldığı tespit edil-
di. Kimliği belirlenen zan-
lılar M.S. (24) ve M.Ü. (23) 
gözaltına alındı. M.S’nin 
iş yerini kurşunladığı, 
M.Ü’nün ise gözcülük yap-
tığı anlaşıldı. Şüpheliler 
tutuklandı. AA

Başına taş gelen işçi çukura düştüBaşına taş gelen işçi çukura düştü



SİLİVRİ Belediyesi’nin 
“ortak akıl ve katılım-
cı yönetim” anlayışıy-
la düzenlediği mahalle 
toplantıları tüm hızıy-
la sürüyor. Bu kapsam-
da Fener Mahallesi’nde 
düzenlenen buluşmada 
Belediye Başkanı Bora Balcıoğlu, 
vatandaşlarla birebir temas kura-
rak mahalleye ilişkin ihtiyaçları 
ve öncelikleri masaya yatırdı.

Fener Mahallesi’nde gerçekle-
şen toplantıda mahalle sakinleri 
söz alarak talep, öneri ve sorun-
larını doğrudan Başkan Bora Bal-
cıoğlu’na iletti. Balcıoğlu ise 
göreve geldikleri günden bu yana 
Silivri genelinde hayata geçirilen 
projeler, tamamlanan yatırımlar 
ve devam eden çalışmalar hak-
kında kapsamlı bilgiler paylaştı.

ORTAK AKIL VE DAYANIŞMA
Toplantının ardından ŞOK 

Gazetesine açıklamalarda bulu-
nan Başkan Balcıoğlu, mahal-
le toplantılarını yalnızca birer 
bilgilendirme buluşması ola-
rak görmediklerini vurgulayarak, 
“Fener Mahallemizde kıymetli 
hemşehrilerimizle bir araya gele-
rek mahallemizin ihtiyaçlarını, 
beklenti ve taleplerini doğrudan 
kendilerinden dinledik. Ortak 

akıl, istişare ve dayanışma anla-
yışıyla; Silivri’mizi her alanda 
daha güçlü ve daha yaşanabilir 
bir geleceğe taşımaya kararlılıkla 

devam edeceğiz” dedi.
Bora Balcıoğlu, toplantıya ev 

sahipliği yapan Fener Mahalle 
Muhtarı İsmet Altınkoç’a ve mahal-

le sakinlerine de teşekkür ederek, 
gösterilen ilgi ve misafirperverliğin 
kendileri için büyük bir motivas-
yon kaynağı olduğunu ifade etti.

SERHAT 
Şehri 
Kars’ın tari-
hi, kültürel 
ve gastro-

nomik zenginlikle-
ri, İstanbul Atatürk 
Havalimanı Millet 
Bahçesi’nde düzen-
lenen Kars Tanıtım Günle-
ri ile İstanbullularla buluştu. 
5–8 Şubat 2026 tarihleri ara-
sında gerçekleştirilen etkin-
likte, “Kars’ta 12 Ay Turizm” 
temasıyla kentin dört mevsi-
me yayılan turizm olanakları 
kapsamlı şekilde tanıtıldı.

Kars Valiliği öncülüğün-
de; Kafkas Kars Dernekler 
Federasyonu, Kars Dernek-
ler Federasyonu ve Kars Kül-
tür Evi’nin organizasyonuy-
la hayata geçirilen Kars İl 
Tanıtım Günleri’nin açılı-
şı, İstanbul Valisi Davut Gül, 
AK Parti İstanbul İl Başka-
nı Abdullah Özdemir, Der-
nek Başkanları, protokol üye-
leri ve çok sayıda vatandaşın 
katılımıyla yapıldı.

Dört gün süren etkinlik 
boyunca kurulan stantlar-
da Kars’a özgü ürünler ziya-
retçilerin beğenisine sunul-
du. Kars kaşarı ve gravyer 
peyniri başta olmak üzere 
kaz eti, bal, tereyağı ve yöre-
sel hamur işleri büyük ilgi 
gördü. Vatandaşlar hem alış-
veriş yaptı hem de Kars’ın 
kültürel mirası ve turizm 
rotaları hakkında detaylı 
bilgi alma fırsatı buldu.

GÜÇLÜ TURİZM 
DESTİNASYONU

Kars Tanıtım Günleri, 
İstanbul gibi büyük bir met-
ropolde düzenlenmesiyle 
kentin ulusal ve uluslarara-

sı tanıtımına katkı sağlarken, 
Kars’ın yalnızca kış turiz-
miyle değil; yılın her döne-
mine yayılan doğal, kültürel 
ve gastronomik değerleriy-
le güçlü bir turizm destinas-
yonu olduğunu bir kez daha 
ortaya koydu.

‘KARS, STRATEJİK 
BİR KONUMDA’

İstanbul Valisi Davut Gül, 
Kars Tanıtım Günleri’nin 
açılışında yaptığı konuşma-
da, Kars’ın birlik ve beraber-
lik kültürüyle Türkiye’nin 
önemli şehirlerinden biri 
olduğunu söyledi.

Kars’ın geçmişten bugü-
ne büyük bir dönüşüm yaşa-
dığını vurgulayan Gül, “Bir 
zamanlar imkânsızlıklar-

la anılan Kars, bugün üni-
versitesi, ulaşım projeleri ve 
turizm yatırımlarıyla gelece-
ğe hazırlanan bir şehir konu-
mundadır. Sarıkamış Kayak 
Merkezi, kış turizminde Tür-
kiye’nin önemli merkezle-
ri arasında yer almaktadır” 
dedi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderli-
ğinde yürütülen politika-
ların bölgesel kalkınma-
ya katkı sağladığını belirten 
Gül, “Kars, Kafkasya’ya ve 
Asya’ya açılan stratejik bir 
konumdadır. İstanbul’da ve 
Batı’da ticaret yapan Kars-
lı hemşehrilerimizin bilgi ve 
tecrübelerini memleketleri-
ne aktarması, şehrin ekono-
mik gelişimine güç katacak-

tır” ifadelerini kullandı.

‘AMAÇ DÜNYAYA 
TANITMAK’

Kafkas Kars Dernekler 
Federasyonu (KarsAta-Fed) 
Genel Başkanı Oruç Oymak, 
Şok Gazetesi’ne yaptığı açık-
lamada, Kars’ın kültürel ve 
gastronomik zenginliklerini 
İstanbul’a taşımanın önemine 
dikkat çekti.

Oymak, “Kars’ın eşsiz lez-
zetlerini ve kültürünü yak-
laşık 1600 kilometre öteden 
İstanbul’a getirdik. Amacı-
mız, yöresel ürünlerimizi, 
Kars kültürünü, turizmini ve 
tüm değerlerimizi hem İstan-
bul’daki hemşehrilerimiz-
le buluşturmak hem de bu 

değerleri buradan dünyaya 
tanıtmak” dedi.

İstanbul gibi büyük bir 
metropolde düzenlenen 
etkinliğin Kars’ın tanıtı-
mı açısından önemli bir fır-
sat olduğunu vurgulayan 
Oymak, Karslı üreticilerin 
kendi emekleriyle hazırla-
dıkları peynir, tereyağı, kete 
ve kaz etini İstanbullularla 
paylaşmasından duydukları 
memnuniyeti dile getirdi.

‘KÜLTÜRÜMÜZÜ 
İSTANBUL’A TAŞIDIK’
Kafkas Kars Dernekler 

Federasyonu Kurucu Onursal 
Başkanı, İYİ Parti GİK Üyesi 
ve iş insanı Özdemir Polat, 
konuşmasında şu ifadeleri 
kullandı:

“Bin yıllık geçmişi ve 
köklü tarihi olan kadim şeh-
rimiz Kars’ın kültürünü, örf 
ve adetlerini, turizm değerle-
rini tanıtmak amacıyla arka-
daşlarımız büyük bir özveriy-
le önemli bir hazırlık süreci 
yürüttü. Daha açılış yapılma-
dan alanda oluşan yoğunluk, 
bu emeğin ne kadar yerinde 
olduğunu bir kez daha gös-
terdi. Kars’ımızın yalnızca 
tarihiyle değil; mutfağıyla, 
yaşam kültürüyle ve misafir-
perverliğiyle de İstanbul’da 
tanıtılmasından büyük mut-
luluk duyuyoruz. Ketesinden 
balına, kaymağından peyniri-
ne kadar yöremize özgü eşsiz 
lezzetleri hem hemşehrileri-
mizle hem de İstanbul hal-
kıyla buluşturduk.”

‘DAYANIŞMAMIZ 
BÜYÜYOR’

Göle Kadın Meclisi Başka-
nı Türkan Deli, Kars İl Tanı-
tım Günleri kapsamında Göle 
Kadın Meclisi olarak etkin-
lik alanında stant açtıkları-
nı belirterek şu açıklamada 
bulundu:

“Bugün standımızda sade-
ce ürünlerimizi değil, eme-
ğimizi ve dayanışmamızı 
da sergiliyoruz. An itibarıy-
la sobamız yanıyor; emeği-
miz ısınıyor, dayanışmamız 
büyüyor. Göle Kadın Mec-
lisi’nin alın teriyle kurduğu 
standımızda, kadın emeğini 
görünür kılmayı, kültürü-
müzü ve üretim gücümüzü 
İstanbul’un kalbinde temsil 
etmeyi sürdürüyoruz. Kadın-
ların üretimde, dayanışma-
da ve toplumsal hayatta daha 
güçlü yer alması için çalış-
maya devam edeceğiz.”
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“Kars’ta 12 Ay Turizm” temasıyla düzenlenen Kars Tanıtım Günleri, “Kars’ta 12 Ay Turizm” temasıyla düzenlenen Kars Tanıtım Günleri, 
gastronomiden kültüre uzanan zengin içeriğiyle İstanbul’da büyük ilgi gastronomiden kültüre uzanan zengin içeriğiyle İstanbul’da büyük ilgi 
gördü. Dört gün süren etkinlikte Kars, tüm değerleriyle sahneye çıktıgördü. Dört gün süren etkinlikte Kars, tüm değerleriyle sahneye çıktı

EYÜPSULTAN Beledi-
yesi ile Çöpüne Sahip 
Çık Vakfı iş birliğinde 
düzenlenen çevre temiz-
liği etkinliğinde, fark-
lı ülkelerden gelen Baret 
Scholars öğrencileri Çif-
talan Plajı’nda 230 kilog-
ram atık toplayarak çevre 
duyarlılığına örnek oldu.

Doğaya sahip çıkmanın 

sınır tanımadığını gösteren 
anlamlı bir etkinlik Eyüp-
sultan’da hayata geçiril-
di. Farklı ülkelerden Türki-
ye’ye gelen Baret Scholars 
öğrenci grubunun da katı-
lım sağladığı etkinlik-
te, sahil boyunca yapılan 

temizlik çalışmaları sonucun-
da toplam 230 kilogram atık 
toplandı. Plastik, cam ve evsel 

atıkların ayrıştırıldığı etkin-
likte, çevre bilincinin yaygın-
laştırılmasına yönelik önemli 
bir farkındalık oluşturuldu.

ÇEVRE BİLİNCİYLE 
GELECEĞİ İNŞA EDİYORUZ

Etkinliğe ilişkin değerlendir-
melerde bulunan Eyüpsultan 
Belediye Başkanı Dr. Mithat 

Bülent Özmen, çevreye duyarlı 
bu dayanışmanın önemine dik-
kat çekerek şunları söyledi:

“Doğaya nefes olan bu 
anlamlı dayanışmada emeği 
geçen herkese gönülden 
teşekkür ediyoruz. Daha 
temiz bir çevre ve sürdürü-
lebilir bir gelecek için çevre 
bilincini hep birlikte büyüt-
meye devam ediyoruz.”

KARS RÜZGARI KARS RÜZGARI 
İSTANBUL’DA ESTİİSTANBUL’DA ESTİ

<<

ÇİFTALAN PLAJI’NDA ÇEVRE İÇİN GÜÇ BİRLİĞİÇİFTALAN PLAJI’NDA ÇEVRE İÇİN GÜÇ BİRLİĞİ

İLKE DUYAN 
ERGÜR



HAZINE ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, AB Komisyonunun 
Genişlemeden Sorumlu Üyesi 
Marta Kos ile bir araya geldi.

Bakanlık’ta gerçekleştirilen ikili 
görüşme ve heyetler arası toplantının 
ardından Hazine ve Maliye Bakanlığı ile 
Avrupa Yatırım Bankası (AYB) arasında 
“niyet beyanı” imzalandı. Bu kapsam-
da Türk Eximbank ile Türkiye Kalkınma 
ve Yatırım Bankası AŞ’ye (TKYB) 100’er 
milyon avro AYB kredisi verilecek.

Şimşek, burada yaptığı konuşma-
da, Kos’un Türkiye’ye ilk resmi ziyare-
ti olduğuna işaret ederek, “Gelecekte sizi 
Türkiye’de daha sık ağırlamayı temenni 
ediyoruz.” dedi.

Ziyaretin, Türkiye-AB ilişkilerinin 
daha ileri seviyeye taşınması, bağların 
yeniden kurulması ve güvenin yeniden 
tesis edilmesine ilişkin kararlılıklarının 
açık göstergesi olduğuna dikkati çeken 
Şimşek, “Sayın Cumhurbaşkanımızın 
da sıkça vurguladığı üzere, Avrupa Bir-
liği’ne tam üyelik stratejik hedefimiz 
olmaya devam etmektedir. Avrupa Bir-
liği’ni hem ekonomik hem de siyasi açı-
dan stratejik bir ortak olarak görüyoruz. 
Ortak güvenliğimiz ve refahımız için 
yeniden güçlü bir bağ kurmamız gereki-
yor.” değerlendirmesinde bulundu.

Şimşek, dünyanın önemli bir dönü-
şüm sürecinden geçtiğini belirterek, 
“Bu dönemde Türkiye ile AB arasındaki 
daha yakın işbirliği artık bir tercih değil 
bir zorunluluktur. AB-Türkiye ilişkileri-
ne yeni bir bakışla yaklaşılması yönün-
deki çağrınız son derece yerinde ve 
anlamlıdır. Bu bakış açısını biz de 
tamamen paylaşıyoruz.” diye konuş-
tu.

AYB’nin Türkiye ile ilişkilerinin 
yeniden canlandırılmasına verdik-
leri güçlü destek için Kos’a teşekkür 
eden Şimşek, şu değerlendirmelerde 
bulundu: “Bugün imzalanan niyet 
beyanı bir dönüm noktasını temsil 
etmektedir. Bugünkü niyet beyanı, 
Türkiye ile AYB arasında yeşil dönü-
şüm projeleri, bağlantısallık ve daya-
nıklılık dahil olmak üzere daha geniş 
ve daha iddialı bir işbirliğinin önünü 
açmaktadır. AYB’nin Türkiye’de yeniden 
etkin rol üstlenmesini memnuniyetle kar-
şılıyoruz. Ayrıca Bankanın deprem son-
rası toparlanma sürecine verdiği destek 
için de müteşekkiriz.”

“GÜMRÜK BİRLİĞİ ARTIK 
GÜNCELLİĞİNİ YİTİRMİŞTİR”

Şimşek, Türkiye’nin AB’nin 5. en 
büyük ticaret ortağı olduğuna işaret ede-
rek, “Buna karşın Gümrük Birliği, hiz-
met ticareti, kamu alımları ve tarım 
ürünlerini kapsayan bir çerçeveden yok-
sun olup artık güncelliğini yitirmiştir. 
AB’nin Latin Amerika ve Hindistan’a 

uzanan açılım çabalarına saygı duyu-
yoruz ancak 5. en büyük ticaret ortağıy-
la daha derin bir entegrasyonun göz ardı 
edilmesi bize göre makul görünmüyor. 
Bu nedenle, karşılıklı fayda temelinde 
Gümrük Birliği’nin güncellenmesi önce-
liklendirilmelidir.” dedi.

Bakan Şimşek, Türkiye ile AB’nin 
aynı coğrafyayı paylaştığını, zengin bir 
ortak geçmişe ve derin ekonomik ile sos-
yal bağlara sahip olduğunu vurgulaya-
rak, bugün ihtiyaç duyulanın ortak bir 
geleceği ve refahı inşa edecek güçlü bir 
siyasi irade ile stratejik bir perspektif 
olduğunu ifade etti.

Şimşek, şunları kaydetti:
“Diyalogdan karara geçecek siyasi 

irade. Potansiyeli performansa dönüştü-
recek siyasi irade. Türkiye, daha güçlü 
bağlantısallık, enerji arz güvenliği, yeşil 
ve dijital dönüşüm, Gümrük Birliği’nin 
modernizasyonu ve herkes için barışçıl, 
müreffeh ve güvenli bir Avrupa hedefi 
doğrultusunda AB ile stratejik ortak ola-
rak çalışmaya hazırdır. Küçük ve kade-
meli adımlar elbette önemli ama bunun 
ötesine geçmek gerekli. Bugün artık 
daha iddialı ve pozitif bir gündemle, 
daha derin bir entegrasyona doğru cesur 
ve karşılıklı faydaya dayalı adımlar atma 
zamanıdır.”  
AA
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Avrupa Birliği (AB) Komisyonu-
nun Genişlemeden Sorumlu Üyesi 
Marta Kos, Türkiye ve AB’yi birbi-
rine bağlayan çok fazla nokta oldu-
ğunu belirterek, yatırım projelerine 
ilişkin, “Bu, hem AB hem de ülke-
niz için bir kazan-kazan durumu. Bu, 
kapsamlı şekilde ortaklığımızı geliş-
tirebilmemiz ve vatandaşlarımıza 
faydalarını sunabilmemiz için yeni-
den güven inşa etmeye ve birlikte 
çalışmaya bir davetiye.” dedi.

Kos, Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek ile yaptığı ikili ve 
heyetler arası görüşmenin ardından 
ortak basın toplantısında konuştu.

Bu anın kutlanması gerektiğini, 
Türkiye ziyareti kapsamında Şim-
şek ile “niyet mektubu” imzalanma-
sının sembolik olduğunu söyleyen 
Kos, dünyanın daha öngörülemez 
hale geldiği bu dönemde Türkiye ve 
AB’nin ilişkilerini düzenlemek için 
yeni bir bakış açısına ihtiyacı oldu-
ğunu ifade etti.

Kos, Avrupa Yatırım Bankasının 
(AYB) Türkiye’ye dönüşünün bunun 
bir uygulaması olduğunu kaydede-
rek, “Türkiye ile AB’yi ayıran şey-

lerden çok daha fazlası birbiri-
ne bağlıyor. Ekonomilerimiz son 

derece birbirine bağlı.” ifadele-
rini kullandı.

Hem Türkiye hem AB için 
bir endişe kaynağı olan Kara-
deniz’in yanı sıra tüm dünya-
da birçok güvenlik meselesi 
olduğuna işaret eden Kos, yeni 
ticaret güzergahlarından da 

birlikte yararlanabileceklerini 
aktardı. Kos, AYB’nin yeni proje-

lerinin 200 milyon avro değerin-
de olduğunu ve Türkiye’de yeni-

lenebilir enerji finansmanı, enerji 
verimliliği ve karbonsuzlaştırmaya 
odaklandığını anlattı. AA

KOS: TÜRKİYE İLE AB’Yİ 
AYIRAN ŞEYLERDEN 
ÇOK DAHA FAZLASI 
BİRBİRİNE BAĞLIYOR

ABD-Hindistan geçici 
TICARET ANLAŞMASI

ABD ile Hindistan, mütekabiliyet 
esası üzerine ve karşılıklı fayda 

sağlayan ticarete yönelik uzlaştığı 
geçici anlaşma çerçevesini duyurdu.

BEYAZ Saray’ın internet sitesinde, 
ABD ile Hindistan’ın ortak açıkla-
ması yayımlandı.

Açıklamada, iki ülkenin müte-
kabiliyet esası üzerine ve karşı-
lıklı fayda sağlayan ticarete yöne-
lik “geçici anlaşma” için çerçeveye 
ulaştığı bildirildi.

Çerçevenin 2025’te ABD Başka-
nı Donald Trump ile Hindistan Baş-
bakanı Narendra Modi tarafından 
başlatılan, ilave pazar erişimi taah-
hütlerini içerecek ve daha dayanık-
lı tedarik zincirlerini destekleyecek 
geniş kapsamlı ABD-Hindistan İkili 
Ticaret Anlaşması müzakerelerine 
yönelik bağlılığı teyit ettiği kayde-
dilen açıklamada, geçici anlaşma-
nın da tarihi bir adım olduğu vur-
gulandı.

Açıklamada, geçici anlaşma kap-
samında Hindistan’ın ABD menşe-
li tüm sanayi ürünleri ile çok sayı-
da gıda ve tarım ürününe yönelik 
gümrük vergilerini kaldıracağı veya 

azaltacağı belirtilerek, ABD’nin de 
Hindistan menşeli birçok ürüne 
yüzde 18 karşılıklı tarife uygulaya-
cağı, anlaşmanın başarıyla sonuç-
lanmasına bağlı olarak, jenerik ilaç-
lar, mücevher ve elmaslar ile uçak 
parçaları gibi kalemlerde tarifeleri 
kaldırabileceği aktarıldı.

ABD’DEN 50 MİLYAR DOLAR 
TUTARINDA ALIM

ABD tarafından ulusal güven-
lik tehditlerini gidermek amacıy-
la uygulanan Hindistan menşeli 
belirli uçak ve uçak parçaları üze-
rindeki gümrük vergilerinin de kal-
dırılacağı kaydedilen açıklamada, 
Hindistan’ın otomotiv parçaları için 
tercihli bir tarife kontenjanı elde 
edeceği ifade edildi.

Açıklamada, iki ülkenin birbirle-
rine sürdürülebilir biçimde tercih-
li pazar erişimi sağlamayı taahhüt 
ettiğine ve tarife dışı engelleri de 
ele alacağına işaret edildi. AA

STRATEJİK HEDEFİMİZ
AB’YE TAM
ÜYELİKTİR
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Avrupa Birliği’ne (AB) 
tam üyeliğin stratejik hedefleri olmaya devam ettiğini bildirdi, 
bunun en kısa zamanda gerçekleşmesini istediklerini kaydetti

YARI İletken Endüstrisi Bir-
liği (SIA), geçen yıla iliş-
kin küresel yarı iletken satış 
verilerini açıkladı.

Buna göre, küresel yarı 
iletken satışları 2025’te yıl-
lık bazda yüzde 25,6 artışla 
791,7 milyar dolara yükseldi.

Böylece satışlar geçen yıl 
yıllık bazda tüm zamanların 
en yüksek seviyesine ulaştı.

Bölgesel olarak bakıldı-
ğında yarı iletken satışla-
rı Asya Pasifik ve diğer böl-
gelerde yüzde 45, Amerika 
kıtasında yüzde 30,5, Çin’de 
yüzde 17,3 ve Avrupa’da 
yüzde 6,3 artarken, Japon-
ya’da yüzde 4,7 geriledi.

SIA Başkanı ve Üst Yöne-
ticisi John Neuffer, verile-
re ilişkin değerlendirmesin-
de, yarı iletken satışlarının 
2026’da yaklaşık 1 trilyon 
dolara ulaşmasının beklen-

diğini bildirdi. 
Yarı iletkenlerin neredey-

se tüm modern teknolojile-
rin temelini oluşturduğuna 
işaret eden Neuffer, yapay 
zeka, nesnelerin interne-
ti, 6G ve otonom sürüş gibi 
yükselen teknolojilerin çip-
lere olan güçlü talebi gele-
cek dönemde de artırmayı 
sürdüreceğini kaydetti.

Neuffer, Washington’da-
ki karar vericilerin yerli çip 
ekosistemini güçlendire-
cek politikalara öncelik ver-
mesinin kritik önem taşıdı-
ğını vurgulayarak, “Küresel 
ölçekte rekabetçi bir ABD 
yarı iletken endüstrisi, eko-
nomiyi desteklememizi, ulu-
sal güvenliği güçlendirmemi-
zi ve 21. yüzyılda teknolojik 
liderlik yarışında ön saflarda 
yer almamızı sağlayacaktır.” 
ifadesini kullandı. AA

TICARET Bakanlığı, serbest böl-
gelerin ruhsat ve üstyapıyla ilgi-
li bazı uygulamalarında deği-
şiklik yapılmasını kararlaştırdı.

akanlık tarafından hazırla-
nan “Serbest Bölgeler Uygu-
lama Yönetmeliği’nde Deği-
şiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik”, Resmi Gaze-
te’de yayımlanarak yürürlü-
ğe girdi.

Buna göre işletici veya 
bölge kurucu ve işletici-
si, ilgili sözleşmenin imza-
lanmasının ardından ruhsat 
alacak. Söz konusu kişilerin 
gerçekleştireceği iş yeri kira-
lama ve depo işletmeciliği 
faaliyetleri ise farklı ruhsat-
larla yapılabilecek. Bu faali-
yetlerin muhasebe kayıtları 
hiçbir şekilde birleştirileme-
yecek. Ek ruhsatlar, sözleş-
mede aksi düzenlenmedikçe 
özel hesap hükümlerine tabi 
olacak.

Daha önce Ticaret Bakan-
lığı tarafından yapılan faa-
liyet ruhsatlarına ilişkin 
süre uzatımları, dönem sona 

erinceye kadar geçerli kabul 
edilecek. Sürenin bitmesi-
nin ardından yapılacak uza-
tımlar ise yeni hükümlere 
göre uygulanacak.

Arazisi Hazineye ait ser-
best bölgelerde faaliyet ruhsa-
tı haricindeki ruhsatlara bağlı 
üstyapılar, süresi sonunda 
Hazineye devredilecek.

Bu bölgelerde sözleşme 
süresinin toplamda 49 yıla 
tamamlanmasına yönelik 
yapılacak süre uzatımlarıy-
la sınırlı olmak üzere, kuru-
cu ve işleticinin talebi ve 
Bakanlığın uygun görmesi 
halinde, üstyapının bulun-
duğu açık alan için kullanı-
cılara uygulanan kira tarife-
si üzerinden hesaplanacak 
tutar, bölge kurucu ve işleti-
cisi tarafından ödenecek.

Ayrıca üstyapının tahak-
kuk eden brüt kira gelirleri-
ne herhangi bir indirim veya 
mahsuplaşma yapılmaksızın 
en az yüzde 20’sinin sözleş-
me kapsamında özel hesaba 
aktarılması gerekecek. AA

ALMANYA’NIN silah ve 
askeri malzeme ihracatı, 
Ukrayna’ya yapılan silah 
yardımı onaylarının bir 
önceki yıla göre azalmasıyla 
geçen yıl yaklaşık 12 milyar 
avroya geriledi.

Almanya Ekonomi ve 
İklim Koruma Bakanlığı, 
geçen yılın silah ve aske-
ri malzeme satış onaylarına 
ilişkin raporunu yayımladı. 
Buna göre Alman hüküme-
ti, geçen yıl yurt dışına yak-
laşık 12 milyar avroluk silah 
ve askeri malzeme satışına 
onay verdi.

Böylece Almanya’nın 
silah ve askeri malzeme 
ihracatı, 2023’te 12,15 mil-
yar avro ve 2024’te 13,33 
milyar avro ile kırılan rekor-
ların ardından 2025’te geri-

lemiş oldu.
Bakanlığın raporuna göre, 

geçen yılki toplam değerin 
yaklaşık 5,6 milyar avrosu 
savaş silahlarından, 6,4 mil-
yar avrosu ise diğer askeri 
teçhizattan oluştu.

Geçen yıl askeri teçhizat 
satışının en fazla yapıldığı 
ülke, Rusya ile savaş halin-
de olan Ukrayna oldu. Ber-
lin, Kiev’e yaklaşık 2 mil-
yar avroluk silah ve teçhizat 
satışına onay verdi.

Alman hükümetinin 
Ukrayna’ya ihracat izinleri 
arasında Leopard 2 tankla-
rı, Patriot hava savunma sis-
temleri, Gepard tipi uçaksa-
var tankları, PzH obüsleri, 
Stinger füzeleri, el bomba-
ları, kasklar ve araçlar bulu-
nuyor. AA

Küresel yarı iletken 
satışları yüzde 25,6 arttı

Serbest bölgelerin ruhsat 
ve üstyapılarına düzenleme

Kos, AB, Türkiye, Güney Kafkasya ve Orta 
Asya arasında ticaret bağlantılarını destekle-

diklerini kaydederek, bölgede ekonomik fırsatla-
rı ortaya çıkardıklarını dile getirdi.

Türkiye’deki ilgili bakanlıkların Türkiye’deki önce-
likli yatırım projelerini belirlemek için çalıştıkları-

nı ve daha sonra bunları görüşeceklerini aktaran Kos, 
şunları kaydetti:

“Bu, hem AB hem de ülkeniz için bir kazan-kazan 
durumu. Bu, kapsamlı şekilde ortaklığımızı geliştire-

bilmemiz ve vatandaşlarımıza faydalarını sunabil-
memiz için yeniden güven inşa etmeye ve birlik-
te çalışmaya bir davetiye. Ne yaparsak yapalım, 

bunu sadece bir şey yapmamız gerektiği için 
değil; ikimiz de Avrupa’da ve ülkenizde-

ki insanların yaptıklarımızdan fayda 
sağlaması gerektiğine inandı-

ğımız için yapıyoruz.” 
AA

AB VE 
TÜRKİYE İÇİN 

‘KAZAN-KAZAN’ DURUMU

Almanya’nın 
silah ihracatı 

12 milyar 
avroya 

geriledi
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ABD Başkanı Donald 
Trump, başkent Washing-
ton’dan Florida’ya gider-
ken, başkanlık uçağında 

gazetecilerin sorularını yanıtladı. 
Umman’ın başkenti Maskat’ta baş-
layan İran ile müzakerelerden duy-
duğu memnuniyeti dile getiren 
Trump, “Bugün Rusya ve Ukray-
na ile çok, çok iyi görüşmeler yap-
tık, aynı şekilde İran’la da çok iyi 
görüşmeler yaptık. İran anlaşma 
yapmak istiyor gibi görünüyor ve 
bunu çok istiyorlar.” dedi.

DONANMAYI HATIRLATTI
Trump, İran’a karşı büyük bir 

donanmanın bölgeye gönderildi-
ğini hatırlatarak, “Yakında orada 

olacak. Bunun nasıl sonuçlana-
cağını göreceğiz.” diye konuştu. 
Trump, “Venezuela’yı hatırlarsa-
nız, bir süre beklemiştik ve ace-
lemiz yok. Bolca zamanımız var. 
İran’la çok iyi görüşmeler gerçek-
leştiriyoruz.” ifadelerini kullandı.

HAFTAYA İKİNCİ TOPLANTI
Trump, özel temsilcisi Steve 

Witkoff ve damadı Jared Kus-
hner’den oluşan ABD müzake-
re ekibinin İran Dışişleri Bakanı 
Abbas Erakçi ile yaptığı görüş-
meyi “yüksek temsilciler” arasın-
da yürütülen görüşmeler olarak 
tanımlayarak, “Anlaşma olmazsa 
sonuçların çok sert olacağı açık. 
Buna göre herkes kartlarını bili-

yor.” dedi. İran ile kabul edilebilir 
koşullarda bir anlaşma sağlandığı-
nı görmeyi çok istediğini aktaran 
Trump, “Ama her şeyden önce, 
nükleer silah olmayacak.” diye 
konuştu. 

Trump, ikinci başkanlık döne-
minin ilk aylarında, Tahran yöne-
timinin halihazırda müzakere edi-
len koşullara şimdiki gibi olumlu 
yaklaşsaydı “iki ülke arasında 
çoktan anlaşma olacağını” iddia 
ederek, “Şu anda, anlaşma için 
öncesinden çok daha istekliler.” 
ifadelerini kullandı. Görüşmele-
rin sonuçlarını görmek gerektiği-
ni vurgulayan Trump, tarafların 
haftaya yeniden bir araya gelmeyi 
planladığını kaydetti. AA

İran ile müzakereleri değer-
lendiren ABD Başkanı Trump, 
Tahran’ın nükleer silaha sahip 
olmasına izin vermeyecekle-
rini tekrarlayarak, “Anlaşma 
sağlanmazsa sonuçlar çok sert 
olacak’’ tehdidinde bulundu

Epstein dosyalarına sansürsüz erişim

AZERBAYCAN Dışişleri Bakanlı-
ğı, Rusya Federasyonu Devlet Duma-
sı milletvekili ve iktidardaki Birleşik 
Rusya Partisi üyesi Konstantin Zatu-
lin’in Azerbaycan’ı hedef alan açıkla-
maları nedeniyle Rusya’ya nota veril-
diğini bildirdi. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, Rusya’nın Bakü Büyükel-
çisi Mihail Yevdokimov’un Bakanlığa 
çağrıldığı ve kendisine Rus milletve-
kili Zatulin’in açıklamaları nedeniyle 
nota verildiği bildirildi. Azerbaycan 
karşıtı görüşleriyle bilinen Zatulin, 
Karabağ’daki sözde Ermeni yönetimi-
nin eski siyasi ve askeri yöneticileri-
nin müebbet hapis cezasına çarptırıl-
masını eleştirmişti. AA

SOMALI Cumhurbaşkanı Hasan Şeyh 
Mahmud, İsrail’in Somali’nin ege-
menliğine yönelik müdahalesinin 
kabul edilemez olduğunu ve bunun 
uluslararası hukukun açık bir ihla-
lini teşkil ettiğini söyledi. Mahmud, 
Katar’ın başkenti Doha’da düzenlenen 
Aljazeera Forumu’nda yaptığı konuş-
mada, İsrail’in Somali’nin egemenli-
ğine yönelik müdahalesinin ulusla-
rarası hukukun açık ihlali olduğunu 
vurgulayarak, bu tür girişimlerin böl-
gesel ve küresel istikrarı tehdit ettiğini 
belirtti. İsrail’in aralık ayında Soma-
li’nin egemenliğini ve toprak bütün-
lüğünü hedef alan Somaliland’ı tanı-
ma kararına değinen Mahmud, bunun 
yalnızca Somali’nin toprak bütünlü-
ğüne değil, Afrika kıtasının birliğine 
de meydan okuduğunu ifade ederek, 
“İsrail’in Somali’nin egemenliğine 
müdahalesi kabul edilemez.” dedi. AA

NIJERYA’NIN Benue eyaletindeki 
pazara düzenlenen silahlı saldırıda 13 
kişinin yaşamını yitirdiği bildirildi. 
Kwande Yerel Yönetim Başkanının 
yardımcısı İbi Andrew, yaptığı açık-
lamada, silahlı çete üyesinin, Benue 
eyaletinin Kwande bölgesindeki Mba-
ikyor pazarında saldırı düzenlediği-
ni belirtti. Andrew, saldırıda 13 kişi-
nin hayatını kaybettiğini, çok sayıda 
kişinin yaralandığını kaydetti. Yara-
lıların hastaneye kaldırıldığını akta-
ran Andrew, yerel yönetimin güvenlik 
birimleriyle birlikte çalışarak sükune-
ti sağlamak ve halka yönelik yeni sal-
dırıları önlemek için bölgeye hareket 
ettiğini dile getirdi. AA

Bakü’nün toprak
bütünlüğüne saygı

Somali’den İsrail’e
egemenlik tepkisi

Çeteler pazarı bastı:
13 kişi hayatını yitirdi

ABD Adalet Bakanlığı, reşit olma-
yan kız çocuklarına yönelik cin-
sel istismar ve fuhuş ağı kurma 
suçlarıyla tutuklu yargılanırken 
hapishanede ölü bulunan mil-
yarder Jeffrey Epstein ile ilgi-
li paylaşılan belgelerin sansürsüz 
şekilde Kongre üyeleri tarafın-
dan incelenmesine izin verecek. 
ABD Adalet Bakanlığının gönder-
diği mektuba göre, Kongre üyele-
ri, Epstein hakkındaki soruşturma 
kapsamında yayınlanan 3 mil-
yondan fazla belgenin sansürsüz 

hallerine 9 Şubat’tan itibaren eri-
şebilecek. Kongre üyelerinin san-
sürsüz belgeleri incelemek için 
24 saat öncesinde bakanlığa bil-
dirimde bulunmaları gerekirken, 
belgeleri yalnızca bakanlıktaki 
bilgisayarlarda inceleyebilecekler. 

PUTİN’E ULAŞMA ÇABASI
Belgeleri inceleyecek Kong-

re üyelerinin not almalarına izin 
verilirken, elektronik kopya oluş-
turmalarına ise müsaade edilme-
yecek.

Öte yandan ABD’de reşit olma-
yan kız çocuklarına yönelik cin-
sel istismar ve fuhuş ağı kurma 
suçlarıyla tutuklu yargılanırken 
hapishanede ölü bulunan milyar-
der Jeffrey Epstein’in Rusya Dev-
let Başkanı Vladimir Putin’e ulaş-
maya çalıştığı ortaya çıktı. ABD 
Adalet Bakanlığı tarafından, Eps-
tein hakkındaki soruşturma kap-
samında yayınlanan 3 milyondan 
fazla yeni belgeye göre Epste-
in, Putin ile bir araya gelmek için 
girişimlerde bulundu. AA

Amerikalı mil-
letvekillerine 
dünyayı sarsan 
uygunsuz ilişki-
ler ağıyla ilgili 
kayıtlara san-
sürsüz şekilde 
inceleme izni 
verilecek

UKRAYNA elektrik iletim sistem ope-
ratörü Ukrenergo, ülkenin enerji alt-
yapısının Rusya’nın yoğun hava sal-
dırıları altında olduğunu bildirdi. 
Ukrenergo’dan yapılan yazılı açıkla-
mada, Rus ordusunun Ukrayna’nın 
enerji altyapısını hava saldırıları 
düzenleyerek hedef aldığı belirtildi. 
Ukrayna’nın elektrik şebekesi tesisle-
rine yönelik yeni yoğun saldırı düzen-
liyor. Saldırılar sürüyor.” ifadele-
ri kullanıldı. Ukrayna Ordusu Hava 
Kuvvetleri Komutanlığına ait sosyal 
medya üzerinden yapılan açıklamada 
ise Rus ordusunun ülkenin farklı böl-
gelerine füze ve insansız hava araçla-
rıyla (İHA) saldırdığı kaydedildi.

Öte yandan ABD, Ukrayna’ya 185 
milyon dolarlık ekipman ve yedek 
parçaların olası satışına onay verdi. 
ABD Savunma Bakanlığına (Penta-
gon) bağlı Savunma Güvenlik İşbirli-
ği Ajansı (DSCA) tarafından konuyla 
ilgili açıklama yapıldı. AA

Bombalanan kentler
karanlığa gömüldü

Hamas ile İsrail arasında imzalanan esir takası ve barış anlaşmasının ardından hayata 
geçirilen Gazze Barış Kurulu’na üye ülkelerin üst düzey yetkilileri ilk kez bir araya gelecek

 Barış Kurulu liderleri
19 Şubat’ta buluşuyor

ABD’NIN, Gazze’deki ateşkes süre-
cinin ikinci aşaması kapsamında 
oluşturulan “Barış Kurulu”nun ilk 
liderler toplantısı ve bağış konfe-
ransını 19 Şubat’ta yapmayı plan-
ladığı öne sürüldü.   ABD Başka-
nı Donald Trump, 9 Ekim 2025’te 
Mısır’da devam eden müzake-
relerde İsrail ile Hamas’ın Gaz-
ze’de ateşkes planının ilk aşa-
masını onayladığını duyurmuş, 
ateşkes İsrail hükümetinin onayıy-
la ertesi gün devreye girmişti. Bir-
leşmiş Milletler Güvenlik Konse-
yi (BMGK), 17 Kasım 2025 tarih 
ve 2803 sayılı kararıyla, Trump 
tarafından 29 Eylül 2025’te açık-
lanan Gazze İhtilafını Sona Erdir-
mek için Kapsamlı Plan’ı destekle-
meyi kararlaştırmıştı. İsrail ordusu, 
Gazze Şeridi’nde varılan ateşke-
se rağmen çeşitli iddialarla Filis-
tinlilere yönelik saldırılarını sür-
dürürken Trump’ın Orta Doğu 
Özel Temsilcisi Steve Witkoff, 14 

Ocak’ta 20 maddelik Gazze planı-
nın ikinci aşamasının başlatıldığını 
duyurmuştu. 

ERDOĞAN’A DAVET
Gazze Şeridi’ni yönetmek için 

Filistinli teknokratlardan oluşan 
Gazze Yönetimi Ulusal Komite-
si’nin Ali Şaas başkanlığında oluş-
turulduğu da açıklanmıştı.  Bu 
kapsamda, başkanlığını Trump’ın 
yapacağı Barış Kurulu oluşturulur-

ken Trump, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ı, Gazze’nin yeni-
den imarı ve güvenliğinden sorum-
lu “Barış Kurulu”na kurucu üye 
olarak davet etmişti. Yeni yapılan-
mada “Barış Kurulu”, “Barış Yöne-
tim Kurulu” ve “Gazze Yönetim 
Kurulu” şeklinde 3 ana organ bulu-
nuyor. İsviçre’nin Davos kasaba-
sında 22 Ocak’ta “Gazze için Barış 
Kurulu Şartı” imza töreni düzen-
lenmişti. AA

ABD ve İran heyetleri, 
Umman’ın başkenti Maskat’ta 
önceki gün bir araya gelerek doğ-
rudan olmayan müzakereler ger-
çekleştirdi. Görüşmeler, Haziran 
2025’te İsrail ve ABD’nin İran’a 
yönelik saldırıları sonrasında 
kesintiye uğrayan nükleer müza-
kerelerin yeniden başlaması anla-
mına geliyor. ABD ile İran heyet-
leri arasında bugün Umman’ın 
başkenti Maskat’ta dolaylı bir 
görüşme gerçekleşmiş, İran Dışiş-
leri Bakanı Abbas Erakçı, görüş-
meler için “İyi bir başlangıç.” ifa-
desini kullanmıştı. AA

UMMAN’DA 
GÖZDAĞI

ABD Merkez Kuvvetler 
Komutanlığı (CENTCOM), 
Umman Denizi’nde seyir 
gerçekleştiren Abraham 

Lincoln Uçak Gemisi Taar-
ruz Grubu’nun fotoğraflarını 
paylaştı. USS Abraham Lin-

coln Uçak Gemisi Taarruz 
Grubu, 2 askeri ikmal gemi-

si ve 2 ABD Sahil Güvenlik 
gemisinin eşliğinde Umman 

Denizi’nde seyir halindey-
ken görüntülendi. Grubun 

üzerinde, 9. Uçak Gemisi 
Hava Kanadı’na bağlı savaş 

uçaklar uçuş yaptı. AA

Masaya 8 ay 
sonra dönüldü

TRUMP’TAN İRAN’A
NÜKLEER

ÜLTIMATOM
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HER YÖNÜYLE REİKİ UYANIŞ SİSTEMİ

Duygularını dürüstçe tanımayı öğren

HERKESIN dilinde enerji-
dir gidiyor. Bir de sizden 
dinlesek. Nedir enerji?

Hayatımızın dengesini 
bulmak için; öncelikle eril ve dişil 
enerjiyi detaylı olarak anlatayım. 

Her iki enerji de hem kadın 
hem de erkek bedeninde varolu-
şun bir parçası... Yin dişil enerjiyi 
temsil eder. Yang ise eril enerjiyi... 
Eril enerji. zihinsel gücü, mantı-
ğı, sol beyin işlevini, savaşçılığı, 
konuşmayı temsil eder. Eril enerji, 
atak, kontrolcü, rekabet eden tara-
fımızdır. Dişil enerji ise tam tersi, 
kabulde olan ve izin verendir. Eril 
enerji nüfuz eder, dişil ise alıcı-
dır ve yumuşaktır. Eril enerji aklı, 
mantığı üstün tutar. Yargılayı-
cı, cezalandırıcı, suçlayan tutumu 
yansıtır. Dişil enerji, duyguların 
ve sezgilerin yansımasıdır. Hoşgö-
rü ve affedicilik hâkimdir.

Eril enerjide detaylarla tek tek 
algılayış vardır. Dişilde ise bütün-
sel bir fark ediş. Eril enerji, kâr 
zarar hesabı yapar, sebep sonuç 
ilişkisi kurar. Dişil ise hesap yap-
madan, yaşamı, doğal bir akış 
içinde olduğu bilinciyle kabul 
eder. Eril enerji kuralcı, dişil 
enerji özgürlükçüdür. Eril ener-
ji, düşünmek, tartmak ister, dişil 
ise sezgilerini, hislerini dinler. 
Eril enerji ahlak, töre, namus kav-
ramlarıyla karar verir, davranır. 
Dişil ise sevgi bazlı, şefkat duya-
rak karar verir, davranır. Eril daha 
çok hüzün, ciddiyet ve çilecilik-
ten beslenir. Dişil kutlama, coşku, 
sevinçle besler ve beslenir. Gün-
düz, güneş eril; gece, ay dişildir. 
Ve ikisi de gereklidir. Eril enerjide 
çalışarak zorlayarak elde etme var-

ken, dişil enerji niyetin gücüyle 
tezahür ettirir. Eril enerji hareke-
ti olayları başlatır. İlk adımı atar. 
İnisiyatif ve sorumluluk alır, atak-
tır. Sol beyni yöneten eril ener-
ji “AN” da kalmak yerine sürek-
li analiz ederek, hesap yaparak 
farkındalığı kaçırabilir. Genelde 
çoğu şeye karşı çıkar, güç odaklı-
dır. Suçu hep başka alanda arar, 
esnekliği yoktur. Değişimi, duy-
guları ifade etmeyi, sevgiyi zayıf-
lık olarak görür. Eril enerji baskı-
landığında agresiflik sergiler. Eril 
enerjinin en büyük özelliği kadın 
ya da erkek fark etmez, harekete 
geçirmektir.

Işıl enerji daha edilgendir, 
uyum sağlar. Kolay inanır, hareke-
te geçmek için motivasyona ihti-
yaç duyar. İzleyen ve gözleyendir. 
Dişil enerji sağ beyni etkiler. Yara-

tıcı, özgürlüğe düşkün yönümüz-
dür. Tutkuların, hislerin, sanatın, 
estetiğin, yaratıcı enerjinin kay-
nağı dişil enerjidir. Bilge ve derin 
tarafı- mızdır. Dişil enerjisi yoğun 
olan kişiler sevgi odaklıdır. Hırs-
tan kaçar. Dişil enerji baskılandı-
ğında yaratıcılık dengesini kay-
beder. Savaş, terör ve kaos olur. 
Kadın erkek hepimizin içinde bu 
özellikleri sergilememize neden 
olan eril ve dişil enerji bulunu-
yor. İkisi birbirini harekete geçiri-
yor. Kadın olun, erkek olun önem-
li olan; enerjinizin dengede ve 
uyumlu olmasıdır. Biri diğerinden 
asla üstün ya da kötü değildir. Her 
iki enerjinin de güçlü yönlerini 
beslemek, yaşamda daha dengeli 
olmamızı sağlar. Her iki enerjinin 
de dengesizliği hem kendimize 
hem de bütüne olumsuz etki eder.

SPiRiTÜEL 

DÜNYA 

HAKKINDA 

HER ŞEY

2

BIR IŞIK VAR’
Spiritüel yolculuk kitapla değil, kendinle 

başlar. İlk adım dış dünyayı değiştirmeye ça-
lışmak değil, iç sesini duymayı öğrenmektir.

‘HER INSANIN IÇINDE
KOZMIK DANIŞMAN FISUN PEYNIRCIOĞLU: 

Peynircioğlu’nun çalışmalarının 
merkezinde yer alan Reiki Uyanış Sis-
temi, insanın enerjetik bedenini aktive 
etmeyi ve bilinç seviyesini yükseltme-
yi amaçlayan bütünsel bir yöntem ola-
rak tanımlanıyor. Bu sistem; Kundalini 
yaşam enerjisinin dengeli biçimde akti-
ve edilmesi. çakra sisteminin arındırıl-
ması ve hizalanması, ruhsal blokajların 
çözülmesi, kişinin öz ışık frekansına 
uyumlanması gibi aşamalardan oluşu-
yor. “REİKİ bir teknikten öte, insanın 
kendi öz varlığını hatırlama sürecidir” 
diyen Peynircioğlu, bu çalışmayı “Işık 
Seviyesi Uyanış” olarak tanımlıyor.

Kundalini nedir, hangi alanlarda 
nasıl uygulanır?

KUNDALİNİ SANSKRİT: İnsan 
vücudunda bulunan gizemli evrim 
enerjisi olup, insan organizmasında 

uyuyan, hareketsiz potansiyel bir güç 
halindedir.

KUNDALİNİ’NİN UYANDIRILMA-
SI: Kundalini; insan bedeninde kuyruk-
sokumunda yer alan Muladhara Çak-
ra’da bulunan gizemli bir enerjidir. 
Yaşam enerjisi Prana’nın statik yönü-
dür. Kundalini enerjisinin uyandınlan-
ması insan bedeninin sınırsız potansi-
yelinin açığa çıkmasını sağlar.

Muladhara Kök Çakra’da uyur halde 
bulunan Kundalini enerjisinin uyan-
dınlması için öncelikli olarak Çakra 
merkezlerinden Kök Çakradan yılan 
gibi uyanışa geçerek, enerji kanalla- 
nının, daha sonra Ida ve Pingala ener-
ji kanalının ve daha sonra da merkezi 
enerji kanalı olan Suşumna kanalının 
Yoga teknikleri ile tam aktif hale getiril-
meleri gerekir. 

Ancak bundan sonra Kundalini 
uyandırılıp Suşumna kanalından yük-
seltilir. Kundalini enerjisi en alt çakra 
olan Muladhara Çakra’dan başlaya-
rak sırasıyla tüm çakralardan geçirile-
rek Sahasrara TAÇ Çakra’ya yükseltilir. 
Kozmik Enerji ile bağlantı kurulur.

Her isteyen aydınlanabilir mi?
Aydınlanma seçilmiş kişilere ait 

bir ayrıcalık değil, ama herkesin aynı 
anda hazır olduğu bir yol da değil. Her 
insanın içinde bir ışık var; mesele o 
ışığı görmek istemek. Bazıları hayatın 
konforunda kalmayı seçer, bazılarıy-
sa soruların peşinden gider. Aydınlan-
ma dediğimiz şey aslında insanın kendi 
karanlığıyla yüzleşme cesaretidir.

Cesareti olan herkes yürüyebilir… 
Ama herkes o kapıyı çalmaya hazır 
değildir.

Eğitim için nereden baş-
lamak gerekiyor?

Spiritüel yolculuk kitap-
la değil, kendinle başlar. 
İlk adım dış dünyayı değiş-
tirmeye çalışmak değil, iç 
sesini duymayı öğrenmek-
tir. Ben her zaman şunu 
söylerim:

“Meditasyon teknikle-
ri öğrenmeden önce, duy-
gularını dürüstçe tanımayı 
öğren.” Nefes, farkında-
lık ve bedenle bağ kurmak 
temel basamaklar. Çünkü 
ruhsal gelişim, gerçeklik-
ten kaçmak değil; gerçekle 
daha bilinçli bağ kurmaktır.

Akademik dünya spiri-
tüel eğitime nasıl yaklaşı-
yor?

Eskiden spiritüel alan 
“mistik” diye kenara itilir-
di, şimdi ise nörobilimden 
kuantum fiziğine kadar bir-
çok alan bilincin doğasını 
araştırıyor. Bilim artık şunu 

kabul ediyor: İnsan sadece 
etten kemikten ibaret değil, 
aynı zamanda algı ve bilinç 
varlığıdır. Ben akademiy-
le spiritüelliğin karşıt değil, 
tamamlayıcı iki alan oldu-
ğuna inanıyorum. Biri 
ölçer, biri anlam verir.

Dünyada spiritüel bilinç 
hangi düzeyde?

Dünya büyük bir uya-
nış sürecinden geçiyor 
ama bu uyanış sancılı olu-
yor. Çünkü bilinç yükselir-
ken eski sistemler çatırdı-
yor. İnsanlar artık sadece 
para, statü ve güçle mutlu 
olunmadığını fark ediyor. 
Daha fazla insan terapiye, 
meditasyona, içsel çalışma-
lara yöneliyor. Bu da gös-
teriyor ki insanlık kalpten 
yaşamayı hatırlamaya baş-
ladı. Henüz yolun başın-
dayız ama dönüşüm geri 
döndürülemez bir şekilde 
başladı.

Peynircioğlu, ŞOK Gazetesi 
Genel Yayın Yönetmeni Ertan 

Karakanlı’ya konuştu.

Dünya liderleri… Mesela Donald 
Trump’a şifa vermek ister misiniz?

Benim için şifa vermek bir kişiyi 
seçmekle ilgili değil; insanın niye-

tine açık olup olmamasıyla ilgi-
lidir. Şifa birine “verilen” bir şey 
değil, kişinin almaya hazır oldu-

ğu bir frekanstır. Dünyadaki tüm 
liderlerin kalp bilinciyle hareket 

etmesini isterim. Çünkü yöneten-
lerin bilinci yükseldikçe, toplum- 

ların kaderi de değişir.

Yönetenlerin bilinci yükseldikçe, 
toplumların kaderi de değişir.
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BAKAN KURUM:
ÇOK İYİ DURUM

DEPREM BÖLGESİNE DEV
HABERLEŞME YATIRIMI

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, afet 
konutlarının ödemesinde altyapı, arsa bedelleri ve faiz alınmaya-
cağını ve inşaat bedelinde yüzde 50 indirim uygulanacağını bildirdi

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023’teki depremlerin ardından 
bölgede haberleşme altyapısının güçlendirilmesi amacıyla 2025 

sonu itibarıyla yaklaşık 581,7 milyon liralık yatırım gerçekleştirildi
Deprem sonrasında posta 

hizmetlerinin normale dön-
mesine, böylelikle bölge-
de Posta ve Telgraf Teşkilatı 
(PTT) AŞ tarafından sağ-
lanan iletişim ve finansal 
hizmetlere düzenli erişim 
sağlanmasına, sosyal des-
teklerin ulaştırılmasına ve 
e-ticaret altyapısının devam 
ettirilerek bölgede ekono-
minin canlanmasına yönelik 
tedbirler alındı.

6 Şubat depremleri son-
rası hizmet sunmak amacıy-
la kiralanan mobil araçlar 
için 19,2 milyon lira, geçici 
iş yerleri oluşturmak ama-
cıyla kullanılan konteyner ve 
bu konteynerlerde kullanı-
lan makine teçhizat için 25,6 
milyon lira harcama yapıldı. 
Deprem bölgesinde görev-
lendirilen personele yakla-

şık 63,4 milyon lira ödeme 
gerçekleştirildi.

PTT, bölgede 300’den 
fazla iş yeriyle hizmet 
sunuyor. 2025 yılı sonu iti-
barıyla 11 ilde hasar gören 
tesislerin bakım ve onarı-
mı, yeni iş yerlerinin inşa-
sı, kesintisiz güç kayna-
ğı, klima, CCTV kamera ve 
alarm sistemi gibi altya-
pıların kurulumu, hizmet 
sunumu için gerekli maki-
ne-teçhizat alımı, PTTMatik 
(ATM) kurulumları ve mobil 
araçlar ile geçici kontey-
ner şubelerde hizmet sunu-
mu için ihtiyaç duyulan kay-
nak yaklaşık 3,9 milyar lira 
olarak belirlendi. 2025 iti-
barıyla da bölgede yapılan 
yatırımlar için 581 milyon 
684 bin 261 lira harcama 
gerçekleştirildi. AA

PTT, BÖLGEDE 300’DEN FAZLA 
İŞ YERİYLE HİZMET VERİYOR

AZERBAYCAN Dev-
let Televizyonu (AZTV) 
tarafından hazırlanan 
“Cankurtaranlar” isim-
li belgeselin Bakü’de-
ki Nizami Sinema Mer-
kezi’nde düzenlenen 
galasına, Türkiye’nin 
Bakü Büyükelçisi Birol 
Akgün, Azerbaycan Ola-
ğanüstü Haller Bakanlı-
ğı yetkilileri, arama kur-
tarma personeli ile çok 
sayıda davetli katıldı.

Büyükelçi Akgün, 
etkinlikte yaptığı konuş-
mada, Azerbaycan’ın kardeşliğini, 6 
Şubat 2023’te meydana gelen deprem-
lerde gördüklerini söyledi.

Azerbaycan’ın herhangi bir davet 
beklemeden bölgeye arama kurtarma 
ekipleri gönderdiğini hatırlatan Akgün, 
gösterilen dayanışma için teşekkür etti.

Akgün, Azerbaycanlı arama kurtar-

ma ekiplerinin yaptıkları 
çalışmalarla deprem böl-
gesindeki insanlara umut 
olduğunu kaydetti.

Deprem bölgesin-
de yapılan imar ve ihya 
çalışmalarından da bah-
seden Akgün, Azerbay-
can’ın Kahramanmaraş’ta 
inşa ettiği mahallenin, iki 
ülkenin dayanışmasının 
örneği olarak ebediyen 
Türk halkının kalbinde 
kalacağını vurguladı.

Belgeselde, depremin 
ilk saatlerinden itibaren 

Kahramanmaraş başta olmak üzere 
afet bölgesinde görev yapan Azerbay-
canlı ekiplerin zorlu koşullar altında 
yürüttükleri arama kurtarma faaliyet-
leri, insan hayatını kurtarmaya yöne-
lik çabaları ve iki ülke arasındaki kar-
deşlik dayanışması görsel anlatımlarla 
izleyiciye sunuluyor. AA

Azerbaycan’da, Kah-
ramanmaraş mer-

kezli 6 Şubat 2023’te 
meydana gelen 

depremlerin ardın-
dan yardıma koşan 
Azerbaycanlı arama 
kurtarma ekiplerinin 
bölgedeki fedakarca 
çalışmalarını konu 
alan belgeselin ga-

lası yapıldı.

CUMHURBAŞKANLIĞI 
Strateji ve Bütçe Başkan-
lığı tarafından hazırlanan 
“Kahramanmaraş ve Hatay 

Depremleri Yeniden İmar ve Geliş-
me Raporu”ndan yaptığı derleme-
ye göre ulaştırma ve haberleşmenin 
bütün modlarında bölgenin yeniden 
ayağa kaldırılması amacıyla yatırım-
lar seferberliği yürütüldü.

Kara yolu ve otoyollarda meyda-
na gelen hasarın giderilmesine yöne-
lik 2025 sonu itibarıyla yaklaşık 19,8 
milyar lira, kurulacak yeni yerleşim 
yerleri ile konut ve sosyal tesis alan-
larına erişim için 40 milyar lira, kent 
içi yolların onarımı için de yakla-
şık 8,5 milyar lira harcandı. Demir 
yolu hatlarının onarımına yönelik 
2025 sonu itibarıyla 26,4 milyar lira 
yatırım gerçekleştirilirken Hatay ve 
Malatya havalimanlarındaki hasarın 

giderilmesine yönelik 24,2 milyar 
lira ve yatırım kapsamında yaklaşık 
19,5 milyar lira harcama yapıldı.

BÖLGEDE FİBER OPTİK 
KABLO UZUNLUĞU 80 BİN 
KİLOMETREYE YAKLAŞTI

Ayrıca haberleşme alanında bölge 
halkına daha iyi şartlarda hizmet 
verilebilmesi için altyapı yatırımla-
rı gerçekleştirildi. Bilgi Teknolojile-
ri ve İletişim Kurumu (BTK) verileri-
ne göre Eylül 2025 itibarıyla deprem 
bölgesindeki 11 ilde sabit tele-
fon erişim hat sayısı 730 bin 238’e, 
mobil telefon abone sayısı 13 milyon 
665 bin 723’e ulaştı. İnternet abo-
neliği açısından bakıldığında bölge-
deki sabit geniş bant internet abone 
sayısının 2 milyon 242 bin 445’e, 
mobil geniş bant abone sayısının 11 
milyon 765 bin 694’e, fiber optik 

kablo uzunluğunun 79 bin 954 kilo-
metreye ulaştığı belirlendi.

Afet sonrası acil iletişim ihti-
yaçları giderildikten sonra kontey-
ner kentlere ve belirli büyüklükteki 
çadır kentlere fiber bağlantı, ücret-
siz wi-fi kablosuz internet hizmeti 
ve Türksat 5B üzerinden uydu inter-
net hizmeti götürülürken konteyner 
kent ve çadır kentlerin mobil kapsa-
ma ihtiyaçları karşılandı.

Ayrıca yeni baz istasyonları inşa 
edilerek fiber altyapının güçlendiril-
mesi için santral donanımları, şebe-
ke, son kullanıcı donanımları ve 
fiber optik kablo altyapı yatırımları 
gerçekleştirildi. Deprem bölgesinin 
yeniden imar ve inşası kapsamında 
haberleşme altyapıları için işletme-
cilerin gerekli planlamaları yapma-
ları ve 5 bin 300 adede yakın kalıcı 
baz istasyonu kurmaları sağlandı.AA

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum, dep-
remden etkilenen 11 ilde yapılan 
işleri yapabilmenin ve oradaki 
vatandaşların ihtiyaçlarını gide-
rebilmek için çalışmanın bir şeref 
olduğunu vurgulayarak, 3 bin 
481 şantiyede gece gündüz müca-
dele ortaya koyduklarını belirtti.

Van depremi ve Giresun’da-
ki sel sonrası inşa edilen afet 
konutlarının ödeme tutarları-
na değinen Kurum, şunları söy-
ledi: “2011 Van depremi, vatan-
daşımız 345 lira sabit faizsiz bir 
şekilde ödüyor. ‘Senet imzalı-
yorlar, yok faiz alacaklar, bunla-
ra enflasyon farkını ekleyecekler’ 
diye milletimizi aldatmaya çalı-
şıyorlar. Açık ve yalan ifadelerle 
milletimizin aklını çelmeye çalı-
şıyorlar. Şimdi Elazığ depremi 
vatandaşımız aylık 1350 lira tak-
sit ödüyor yapılan yeni ev için. 
Malatya 2020 depremi, vatanda-
şımız 3 bin 500 lira taksit ödü-
yor sabit faizsiz ve 18 yıl sabit 
bir şekilde. Giresun sel felake-
ti 1460 lira ödüyor. Bunlar daha 
yakın zamanda yaşadığımız afet-
ler. İzmir depremi, kendi yönet-
tikleri İzmir. 1620 lira taksitle 

vatandaşımız burada devletimi-
zin yapmış olduğu afet konutları-
nı ödüyor.”

İDDİALARA DA YANIT VERDİ
CHP Genel Başkanı Özgür 

Özel’in “deprem bölgesinde 15 
bin liranın altında kira olmadığı”-
na yönelik iddialarına karşılık ise 
emlak sitelerindeki ilanları göste-
ren Kurum, şu ifadeleri kullandı:

“Deprem bölgesinde 5 bin lira-
ya kadar kira fiyatları düştü. 
Özgür Bey geçenlerde demiş ki 
‘15 bin liraya Osmaniye’de ev 

var, o da oturulacak ev değil.’ 
Ben gelirken araştırma yaptım. 
Osmaniye’de 7 bin 500 lira, 7 bin 
lira, 9 bin lira, 8 bin lira, 10 bin 
lira, 5 bin lira evler var. Bakın 
5 bin liradan başlıyor. Diyor ki 
‘orada 5 bin liraya ev yok.’ Ya 
hep yalan hep iftira. Yani böyle 
siyaset olmaz. Hatay’da 9 bin 
500 lira, 8 bin 750 lira, 7 bin lira. 
Bakın yine başka bir bölge, bun-
lar bizim yaptığımız işler. Bir 
sürü ilan var. Burada konut kira 
fiyatlarını biz deprem bölgesinde 
5 bin liraya kadar düşürdük.”AA

Kahramanmaraş’ta umut 
olan Azerbaycanlı ekiplerin 

hikayesi belgesel oldu

IEA: Küresel elektrik talebi 
için şebeke yatırımları artmalı
IEA’NIN Elektrik 2026 raporuna 
göre, “Elektrik Çağı” olarak nite-
lendirilen bu dönemde, dünyada-
ki elektrik talebinin 2030’a kadar 
genel enerji talebinden en az 2,5 
kat daha hızlı büyüyeceği tahmin 
ediliyor.

Sanayi, elektrikli araçlar, 
klima, veri merkezleri ve yapay 
zeka kaynaklı artan kullanım, söz 

konusu talep artışını tetikliyor. 
Bu kapsamda, küresel elektrik 
talebinin 2030’a kadar yıllık orta-
lama yüzde 3,5 seviyesinde güçlü 
artış göstermesi bekleniyor.

Gelişmekte olan ekonomi-
ler, elektrik talebindeki büyüme-
yi körüklemeye devam ederken, 
gelişmiş ekonomilerde de 15 yıl-
dır durma noktasına gelen talep 

artışında hareketlilik görülüyor.
Düşük emisyonlu üretim kay-

naklarının büyümeye devam 
etmesiyle, 2030 itibarıyla yenile-
nebilir ve nükleer enerjinin küre-
sel elektrik üretiminin yüzde 
50’sini üreteceği tahmin ediliyor. 
Bu kaynaklar hali hazırda dünya 
elektriğinin yüzde 42’sini karşı-
lıyor. AA

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), küresel elektrik talebinin 2030’a kadar 
yıllık ortalama yüzde 3,5 büyüyeceğini, artan talebi karşılayabilmek 

için şebeke yatırımlarının yıllık yüzde 50 artması gerektiğini öngördü.
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SAMSUN’DA Valilik, Büyükşehir 
Belediyesi, Orta Karadeniz Kal-
kınma Ajansı (OKA), ilçe beledi-
yeleri ve sivil toplum örgütlerinin 
desteğiyle Coğrafi İşaretli Yöresel 
Ürünlerin Tanıtımı ve Sergisi ger-
çekleştirildi. Samsun Büyükşehir 
Belediyesi Şehit Ömer Halisdemir 
Salonu’nda düzenlenen etkinlik-
te Vali Orhan Tavlı, kamu kurum-
larının yetkilileri ve sivil toplum 
örgütlerinin temsilcileri, stantlar-
da kentin coğrafi işaretli ve alma-
ya aday ürünlerini inceledi, ilgili-
lerden bilgi aldı. 

GASTRONOMİ KENTİ
Samsun pidesi, simit, nokul, 

kaymaklı lokum, tirit, el emeği 
ürünler gibi Samsun’a özgü 
ürünlerin sergilendiği ve tanı-
tıldığı etkinlikte, katılımcıla-
ra yöresel lezzetlerin yapımı ve 
geçmişiyle ilgili bilgi aktarıl-
dı. İl Kültür ve Turizm Müdürü 
Süleyman Demirtaş, gazetecile-
re, gastronomi turizminin öne-
mine dikkati çekti. AA

Samsun’un tescilli
ürünleri sergilendi

TÜRK MEDENIYETLERI
EL SANATINA YANSIDI
Ressam, yazar ve tasa-
rımcı Nur Sağlamer 27 
yıl önce yerleştiği Antal-
ya’nın dağ köyünde ken-
dini keçe sanatına adadı. 
Sanatçı eserlerine Türk 
medeniyetinin tarihsel 
yolculuğunu yansıttı

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük Ağa
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin D Pazar
12:45	 Pazar Gezmesi
13:45	 Arda ile Omuz  
	 Omuza
14:45	 Yerli Dizi
18:30	 Kanal D Haber 
	 Hafta Sonu
20:00	 Beyaz’la Joker
23:30	 Yerli Dizi/Sinema
02:00	 Poyraz Karayel
04:15	 5N1K

08.30	 Çalar Saat 
	 Hafta Sonu 
11.15	 Merve Yıldırım ile  
	 Benden Söylemesi
13.00	 Avrupa’dan  
	 Anadolu’ya:  
	 Köprüler
13.45	 Sahtekarlar
16.15	 Yeraltı
19.00	 Ozan Gündoğdu ile  
	 NOW Ana Haber  
	 Hafta Sonu
20.00	 Sahtekarlar
00.15	 Efsane Futbol
01.30	 Yeraltı

06:55	 Hava Durumu

07:00	 Güne Merhaba 
	 Hafta Sonu

09:00	 Haber

10:35	 Üretim Zamanı

11:15	 5N1K

12:00	 Haber

18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber

20:45	 Akıl Çemberi

01:00	 Gece Haberleri

09:00	 Spor Sabahı
10:00	 Hafta Sonu Manşet
12:00	 Yüz Yüze Futbol
13:30	 Keçiörengücü -  
	 Bandırma Spor
15:30	 Spor Bülteni
16:00	 Ümraniyespor -  
	 İstanbulspor 
18:00	 Spor Haftasonu
19:00	 Manisa FK -  
	 Boluspor
21:00	 Dakika Skor
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik Analiz
01:00	 Futbol Gecesi

06.15	 Ege’nin Hamsisi

08.40	 Yerli Dizi

11.45	 Enine Boyuna

13.00	 Yurda Dönüş

14.05	 Yerli Dizi

17.30	 Kod Adı Kırlangıç

19.00	 Ana Haber

20.00	 Teşkilat

00.15	 3’Te 3

01.30	 Yerli Dizi

07:00	 Aramızda Kalsın
09:00	 Hayat Bazen Tatlıdır
11:00	 Tülin Şahin ile Moda
12:00	 Vahe ile Evdeki  
	 Mutluluk
14:00	 Aslı Özkaya İle 
	 Bir Şansım Olsa
15:30	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Süt Kardeşler
21:45	 Yanlış Anlama
00:00	 Yanlış Anlama
02:30	 Aramızda Kalsın
04:00	 Ateşböceği

06:00	 Dizi

08:00	 Oynat Bakalım

08:30	 Gençlik Rüzgarı

10:00	 Gazete Magazin

17:30	 Survivor Panorama

20:00	 Survivor Ünlüler -  

	 Gönüllüler 2026

00:15	 Gazete Magazin

05:15	 Gençlik Rüzgarı

08.00	 Bilge Yurtdagülen ile  
	 Hafta Sonu Sabah
10.00	 Serhan Asker ile  
	 Görkemli Hatıralar
13.00	 Gülşah Ekinci ile  
	 Öğle Haberleri
15.00	 Işın Eliçin ile Sınırsız
16.00	 Sorel Dağıstanlı ile  
	 Aslında
18.00	 Gözde Şeker ile  
	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20.00	 Sinem Fıstıkoğlu ile  
	 Sansürsüz / Akif Beki

07: 30	 atv’de Hafta Sonu

10: 00	 Nihat Hatipoğlu ile  
	 Kur’an ve Sünnet

11: 20	 Dizi TV

12: 10	 Kuruluş Orhan

15: 30	 A.B.İ.

19: 00	 atv Ana Haber

20: 00	 Kim Milyoner 
	 Olmak İster?

00: 20	 Kuruluş Orhan

03: 00	 Bir Gece Masalı

05: 30	 Aldatmak

08:00	 Meryem ve Oğulları

10:00	 Pazar Sürprizi

13:00	 Rüya Gibi

15:30	 Veliaht

18:25	 Hafta Sonu 

	 Ana Haber

20:00	 Rüya Gibi

00:15	 Kızılcık Şerbeti

02:45	 Rüya Gibi

04:30	 Veliaht

08:00	 Burası Haftasonu
11:15	 Murat Aksoy İle 
	 İyi Yaşam
12:00	 Haber Bülteni
12:15	 Airport
13:00	 Haber Bülteni
13:45	 Bir De Bunlar Var
14:00	 Haber Bülteni
15:15	 Dünyada Nasıl?
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Habertürk Gündem
22:30	 Ben’ce
00:00	 Haber Bülteni

07:00	 Gün Uyanıyor
09:00	 Magazin Hattı
10:00	 Haber Bülteni
11:00	 Talat Atilla İle  
	 Memleket
11:45	 Haber Bülteni
14:45	 Dış Haberler Servisi
15:00	 Haber Bülteni
17:45	 Dış Haberler Servisi
18:00	 Hafta Sonu 
	 Ana Haber
20:30	 Ahmet Yeşiltepe İle  
	 Pazar Raporu
23:30	 Kale Arkası

AZERBAYCANLI ressam İbra-
him Safi’nin “SafiStanbul-İbrahim 
Safi Retrospektif Sergisi”, İstan-
bul Fatih’te bulunan Nusret Çol-
pan Sanat Galerisi’nde sanatsever-
leri ağırlıyor. Fatih Belediyesi ev 
sahipliğinde gerçekleştirilen sergi, 
İstanbul’un sanat tarihine, kül-
türel belleğine ve estetik mirası-
na ilgi duyanlar için kapsamlı bir 
buluşma alanı sunuyor. Sergi, aynı 
zamanda Safi’nin sanatsal mirasını 
gelecek kuşaklara aktarmayı hedef-
liyor. Sergiyi ziyaret eden sanat-
çının akrabası, Azerbaycan Devlet 
Petrol ve Sanayi Üniversitesi Öğre-
tim Üyesi Doç. Dr. Safiyev Elşad 

Suleymanoğlu, sergiye ve Azerbay-
canlı ressam İbrahim Safi’ye dair 
açıklamalarda bulundu.

900 RESİM BİRİKTİRDİ
Sergiyi hayata geçiren Fatih Bele-

diyesine teşekkür eden Suleyma-
noğlu, Safi’nin eserlerini birikti-
rerek, koleksiyonunda 900 resmin 
bulunduğunu söyledi. Serginin ana 
temasını İstanbul’un oluşturduğuna 
dikkati çeken Suleymanoğlu, şunla-
rı kaydetti: “Burada İstanbul’a dair 
çok güzel eserler var. Ama onun 
İstanbul’la ilgili eserleri sadece bun-
lardan ibaret değil. Keşke diğer 
eserleri de burada olabilseydi.” AA

‘SafiStanbul’da kent 
belleğinden izler var

KÜLTÜR ve Turizm Bakan-
lığının keçe sanatçısı Nur 
Sağlamer, Ön Türklerin 
kaya resimlerinden yola 

çıkarak Türk medeniyetinin bin-
lerce yıllık tarihini keçe sanatıyla 
anlatmaya çalışıyor. İstanbul’daki 
kariyerini bırakarak 1999 yılında 
Antalya’nın Kumluca ilçesindeki 
dağ köyüne yerleşen ressam, yazar 
ve tasarımcı Sağlamer, “yarım kal-
mış hikayeler” adını verdiği özgün 
resim anlayışıyla doğal materyal-
ler üzerinde çalışmalar yürütü-
yor. Doğadan ve mitolojiden ilham 
alan, tuval, taş ve ahşap üzeri-
ne eserler üreten UNESCO Somut 
Olmayan Kültürel Miras Taşıyıcısı 
Sağlamer, Orta Asya’dan bu yana 
göçebe kültürün önemli bir mira-
sı olan ve bugün yok olmaya yüz 
tutan keçe sanatına da yoğunlaştı.

1,5 YILLIK EMEK
Altay Dağları’ndan Anadolu’ya 

uzanan coğrafyada Ön Türkle-
rin kayalara işlediği figürleri temel 
alan Sağlamer, 1,5 yıl süren çalış-
ma sonunda Türk medeniyetinin 
tarihsel yolculuğunu keçe tablolar-
la anlatan bir koleksiyon hazırladı. 
“Aşina” adını verdiği ve 20 eserden 
oluşan keçe resim sergisiyle yarın 
Antalya’daki Galeri T’de sanatsever-
lerle buluşacak olan Sağlamer, ser-

giyle hem keçe sanatını yaşatmayı 
hem de Türk medeniyetinin köklü 
geçmişine dikkati çekmeyi amaç-
lıyor. Sağlamer, keçenin dünyada-
ki ilk tekstil ürünü, atkısı, çözgüsü 
olmayan Neolitik Çağ’dan beri aynı 
teknikle oluşturulan doğa dostu bir 
dokuma olduğunu söyledi. 

Doğaya zararı olmayan keçenin 
eskiden çadır, kilim, giysi, atların 
aksamları başta olmak üzere birçok 
yerde kullanıldığını anlatan Sağla-

mer, “Yalıtkan bir malzeme, bina-
ların ısı yalıtımına da kullanılıyor. 
Termos özelliği var. Keçeyi yaşat-
mamız lazım. Onun için emek 
veriyorum. Keçeden tablo yapabil-
mek için önce resmin tasarımını 
çiziyorum, sonra yünü renklerine 
göre serip, sıcak sabunlu su verip, 
basınç uygulayarak tepme işlemini 
gerçekleştiriyorum. Yünün keçe-
leşmesi saatler süren emek gerekti-
riyor.” dedi.  AA

İŞ SANAT tarafından Beyoğlu’n-
daki Türkiye İş Bankası Resim 
Heykel Müzesi ve Eminönü’nde-
ki Türkiye İş Bankası Müzesi’nde 
ücretsiz atölyeler düzenlenecek. 
İş Sanat’tan yapılan açıklamaya 
göre, çocukları usta sanatçılar ve 
sanatçıların eserleriyle tanıştıra-

cak atölyeler, temel sanatsal kav-
ramları duyular yoluyla keşfet-
meye odaklanıyor. 

SANATA YOLCULUK
“Renkli Şehir Haritaları”, 

“Bedri Rahmi Eyüboğlu’nun 
Motifleri”, “Melahat Üren’den 

İlhamla Eskiz Atölyesi” ve “Kök-
lerden Gökyüzüne” başlıkla-
rında düzenlenecek atölyeler, 
müzenin “Yan Yana” adlı süre-
li sergisinden ilham alırken, sulu 
boya, eskiz ve portre atölyeleri 
ise minik sanatçıları, şekillerin, 
renklerin ve dokuların dünya-
sıyla tanıştıracak. Bu ay sanat-
çı Ayşegül İzer’in konuk olacağı 
“Müzede Sanat Buluşması” atöl-
yelerinde ise çocuklar, İzer’in 
“İlkbahar”, “Yaz”, “Sonbahar” ve 
“Kış” isimli resimli enstalasyon-
larından ilhamla kendi tasarım-
larına imza atacak. Çocuklar ayrı-
ca “Dünya Kediler Günü” için 
Türkiye İş Bankası Müzesi’nin 
“Şık Kediler” atölyesinde bir 
araya gelecek. “Canlanan Kart-
postallar” atölyesinde ise kağıtlar 
çocukların dokunuşlarıyla derin-
lik kazanacak. AA

ÇOCUKLARA ÖZEL ÜCRETSIZ ATÖLYE

Türk dünyasının önemli res-
samları arasında kabul edilen 
İbrahim Safi’nin eserlerinden 

oluşan sergide İstanbul’dan iz-
ler taşıyan tablolar da yer alıyor



TFF 3.Lig ekiplerinden 
Silivrispor yarın oyna-
yacağı Galata maçının 
hazırlıklarına dün yap-
tığı antrenmanla devam 
etti.  İBB Müjdat Gür-
su Stadı’nda yapılan 
çalışma taktik ağırlıklı 
geçti. Teknik direktör 
Özcan Karakiraz antrenmanda 
yapılan çift kale maçı sık sık 
durdurarak oyunculara çeşitli 
uyarılar yaptı. Oyunculara istek-
lerini ve beklentilerini anlatan 
Karakiraz’ın oyunculara toplu ve 
topsuz oyundaki pozisyonlarını 
anlatarak oyunculardan oyunun 
iki yönünde de aktif olmalarını 

istedi.  Yönetim kurulu üyelerinin 
de yakından takip ettiği antren-
manda oyuncuların son derece 
neşeli olduğu, teknik direktör 
Karakiraz’ın uyarılarını da büyük 

bir dikkatle dinledikleri göz-
lendi. 

DEĞERLİ BİR MAÇ
Antrenman öncesi sorula-

rımızı yanıtlandıran Karaki-
raz pazartesi günü oynanacak 
olan Galata maçı öncesi yap-
tığı açıklamada kendileri için 
son derece değerli ve önemli 
bir maça çıkacaklarını söy-
ledi. Karakiraz “Bizim için 
çok değerli bir maç. Bu maçı 
da kazanarak iç sahamızda-

ki galibiyet serimizi sürdürmek 
istiyoruz. Yukarıya tutunmamız 
için de önemli bir maç olduğunu 
düşünüyorum” dedi.

MALTEPE Amatör Spor 
Kulüplerini Destekle-
me Derneği TASKK ve 
İASKF Genel Başkanı 
Ali Düşmez ve yönetimi-
ni ağırladı. Toplantıya 
Maltepe Belediyesi adı-
na Maltepe Belediyesi 
Spordan Sorumlu Başkan 
Yardımcısı Şükrü Akçadağ ve 

Maltepe Belediyesi Spor Müdü-
rü Orhan Tuğra Aytaç eşlik etti. 
Toplantıya katılım büyük olurken 
Maltepe ilçesindeki 24 takımın 
kulüp başkanı da katılım sağladı. 

ALİ DÜŞMEZ’E ÖVGÜ

Toplantı sonrası açıklama 
Maltepe Amatör Spor Kulüpleri-
ni Destekleme Derneği Başkanı 

Behram Kaçar’dan geldi. Kaçar, 
40 yıldır amatör sporun içinde 
olduğunu, bütün süreci değer-
lendirdiğinde en parlak dönemi 
Ali Düşmez döneminde yaşadık-
larını söyledi. Kaçar “Biz Sayın 
Ali Düşmez’in amatörler için 
yaptıklarını unutmuyoruz. Baş-
kanımızın kıymeti gün geçtikçe 
anlaşılıyor. Uzun yıllardır amatör 

sporun içerisindeyim. Amatörle-
rin 40 yıllık sürecini de bilirim. 
En parlak dönemimizi Sayın Ali 
Düşmez yönetimi sürecinde yaşa-
dık. Herşey mükemmel değildi 
ama o güne kadar yapılanları 
görünce sonraki süreçte yapılanla-
rın amatör spor kulüplerini nasıl 
rahatlattığını bugünlerde daha iyi 
anlıyoruz” ifadesini kullandı.

SÜPER Amatör Küme ekiple-
rinden Çantaköyspor’da önceki 
akşam yapılan yönetim kurulu 
toplantısında hedef çizildi.  Sarı 
siyahlılarda yeni sezondaki tek 
hedef Bölgesel Amatör Lige yük-
selmek. Konuyla ilgili açıklama 
sarı siyahlı kulübün resmi sosyal 
medya hesabından geldi. Yapılan 
açıklamada “Sezon sonu değerlen-
dirme toplantımız gerçekleştiril-
di. Kulübümüz yönetimi, geride 
bıraktığımız sezonun kapsamlı 

değerlendirmesini yapmak ve yeni 
sezon planlamasını oluşturmak 
adına toplantısını gerçekleştirdi.

GELECEK EMİN ELLERDE

Toplantıda; sezon boyunca 
elde edilen başarılar, eksikler 
ve geliştirilmesi gereken alan-
lar detaylı şekilde ele alınırken, 
önümüzdeki sezon için sportif ve 
kurumsal hedefler netleştirildi. 
Çantaköyspor’umuzu daha ileriye 

taşımak, Süper Amatör 
Lig’de kalıcı ve güçlü 
bir yapı oluşturmak ve 
kulübümüzün geleceğini 
sağlam temeller üzerine 
inşa etmek adına gerekli 
adımların atılması için 
çalışmalar başlatıla-
caktır.  Daha güçlü bir 

Çantaköyspor için hep birlikte 
çalışmaya devam ediyoruz. Hedef; 
Süperden, Bölgesele!! ifadesine 
yer verildi.

TRENDYOL Süper Lig’in 21. 
haftasında ikas Eyüpspor, 
bugün RAMS Başakşehir’i 
konuk edecek. Recep Tayyip 
Erdoğan Stadı’nda oynanacak 
müsabaka, saat 14.30’da baş-
layacak. Karşılaşmayı hakem 
Halil Umut Meler yönetecek. 
Atila Gerin’in teknik direktör-
lüğünü yaptığı ikas Eyüpspor, 
Süper Lig’de hanesine yazdır-
dığı 18 puanla 15. basamakta 
yer alıyor.   Nuri Şahin’in 
teknik direktörlüğünü yaptığı 
turuncu-lacivertliler, 21. hafta-
ya 30 puan ve averajla 6. sıra-
da girdi. AA

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Süper Lig liderliğini Fenerbahçe’nin 3 puan önünde sürdüren Galatasaray Süper Lig liderliğini Fenerbahçe’nin 3 puan önünde sürdüren Galatasaray 
bugün Çaykur Rizespor deplasmanında sahaya galibiyet için için çıkacakbugün Çaykur Rizespor deplasmanında sahaya galibiyet için için çıkacak

SAYFA 108 ŞUBAT 2026 PAZAR

SPORSPOR

MALTEPE’DEN DÜŞMEZ’E DESTEKMALTEPE’DEN DÜŞMEZ’E DESTEK

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Çantaköy hedef büyüttüÇantaköy hedef büyüttü

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

AVANTAJINI KORUMAKAVANTAJINI KORUMAK
İÇİN GALİBİYET ARIYORİÇİN GALİBİYET ARIYOR

İstanbul’un iki 
takımı oynuyor

Esnaf’tan bomba 
üstüne bomba

Yenilenen Kara 
Kartal sahada

GALATASARAY, Trend-
yol Süper Lig’in 21. 
haftasında bugün dep-

lasmanda Çaykur Rizespor 
ile karşılaşacak. Çaykur Didi 
Stadı’nda saat 17.00’de başla-
yacak mücadeleyi hakem Ozan 
Ergün yönetecek. Sarı-kırmızılı 
ekip, ligdeki 20 müsabakada 
15 galibiyet, 4 beraberlik ve 
1 yenilgi yaşadı. Galatasaray, 
topladığı 49 puanla haftaya en 
yakın takipçisi Fenerbahçe’nin 
3 puan önünde lider girdi. 
Ligde 4 galibiyet, 8’er bera-
berlik ve mağlubiyeti bulunan 
Çaykur Rizespor ise 20 puanla 
12. sırada yer alıyor. Sezonun 
ilk yarısında iki ekip arasında 
oynanan maç, Galatasaray’ın 
3-1’lik üstünlüğüyle sona erdi.

EKSİKLER DÜŞÜNDÜRÜCÜ
Galatasaray’da bugünkü maç 

öncesi önemli eksikler bulunu-
yor. Arda Ünyay sakatlığı, Mario 
Lemina da sarı kart cezası nede-
niyle Çaykur Rizespor maçında 
forma giyemeyecek. Leroy Sane 
ile Ahmed Kutucu’nun durumu 
ise maç saatinde belli olacak. 
Galatasaray’da Abdülkerim Bar-
dakcı, sarı kart ceza sınırında 
bulunuyor. Tecrübeli savunma 
oyuncusu, yarınki maçta sarı 
kart görmesi durumunda 22. 
haftadaki ikas Eyüpspor müca-
delesinde forma giyemeyecek.

NHAGA SAHAYA ÇIKIYOR
Galatasaray’ın yeni transferi 

Renato Nhaga, bugün takımda-
ki ilk maçına çıkabilir. Nhaga, 
teknik direktör Okan Buruk’un 
şans vermesi halinde sarı-
kırmızılı formayla ilk maçına 
Çaykur Rizespor karşısında 
oynayacak. Takıma yeni katı-
lan Sacha Boey ve Can Arman-
do Güner’in ise maçta forma 
giymesi beklenmiyor. AA

AMATÖR 1. Küme ekiplerin-
den Yeşilova Esnaf transfer 
bombalarını resmen patlattı. 
Yeşil beyazlı yönetim daha 
önce prensipte anlaşma sağ-
ladığı 4 transfere imza attırdı. 
Genel kaptan Fettah Plakay’ın 
hazır bulunduğu törende 
son olarak K.Çekmece Tokat 
Bereketli forması giyen Turgay Kaya, 
Ömer Faruk Yıldız, Sezer Döl ve Özer 
Döl’ü resmen kadrosuna kattı. Play Off 
maçları öncesi kadrosunu güçlendiren 
Küçükçekmece temsilcisi yeni transfer-
lerle birlikte adeta gövde gösterisi yaptı.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Silivrispor Galata’ya bileniyorSilivrispor Galata’ya bileniyor

BEŞİKTAŞ, Trendyol Süper Lig’in 21. 
haftasında bugün sahasında Corendon 
Alanyaspor ile karşı karşıya gelecek. 
Tüpraş Stadı’nda saat 20.00’de başlaya-
cak müsabakayı hakem Oğuzhan Çakır 
yönetecek. Ligdeki 20 maçta 10 galibiyet, 
6 beraberlik, 4 mağlubiyet yaşayan Beşik-
taş, 36 puanla 5. basamakta yer alıyor. 
Süper Lig’de 4 galibiyet, 10 beraberlik, 6 
yenilgi yaşayan Antalya temsilcisi ise 22 
puan ve averajla 10. sırada bulunuyor.

ASLLANI VE TOURE YOK
Konyaspor karşısında gördüğü sarı 

kartla cezalı duruma düşen El Bilal 
Toure de müsabakada görev yapama-
yacak. Siyah-beyazlılarda Alanyaspor 
maçında iki futbolcusundan yararlana-
mayacak. Beşiktaş’ta kırmızı kart ceza-
lısı Kristjan Asllani, Akdeniz temsilcisi 
karşısında formasından uzak kalacak. 
Konyaspor karşısında gördüğü sarı kart-
la cezalı duruma düşen El Bilal Toure 
de müsabakada görev yapamayacak.

3 İSMİN FORMA HEYECANI
Beşiktaş’ta yeni transferler Alanyas-

por karşısında teknik direktör Sergen 
Yalçın’dan forma şansı bekleyecek. 
Lisansları çıkartılan Güney Koreli golcü 
Hyeon-gyu Oh ve Fildişi Sahilli stoper 
Emmanuel Agbadou’nun maç kadrosun-
da yer alması bekleniyor. Siyah-beyaz-
lıların diğer transferleri kaleci Devis 
Vasquez ve savunma oyuncusu Amir 
Murillo’nun kadroda olup olmayacağına 
ise teknik heyet karar verecek. Öte yan-
dan Türkiye Kupası’nda Kocaelispor ile 
oynanan maçta görev yapan Yasin Özcan 
ve Junior Olaitan, Alanyaspor karşısında 
şans bulmaları halinde Beşiktaş forması-
nı Süper Lig’de ilk kez giyecek. AA



TÜRKİYE 
Sigorta Bas-
ketbol Süper 
Ligi’nin 19. 
haftasında 
Fenerbahçe 
Beko, bugün 
sahasında 
Galatasa-
ray MCT 
Technic ile 
karşılaşacak. 
Ülker Spor 
ve Etkinlik 
Salonu’ndaki derbi, saat 
15.30’da başlayacak. Kar-
şılaşmada Özlem Yalman, 
Fatih Arslanoğlu ve Batuhan 
Söylemezoğlu hakem üçlüsü 
görev yapacak. Basketbol 
Süper Ligi’ndeki 18 maçta 
16 galibiyet ve 2 yenilgi 
yaşayan Fenerbahçe, zirvede 
yer alıyor. Ligdeki müsaba-
kaların 11’ini kazanan ve 
7’sinden mağlubiyetle ayrı-

lan Galatasaray ise haftaya 
averajla 6. basamakta girdi. 
Sarı-lacivertli ekip, derbi-
de sahaya ligdeki art arda 
7. galibiyetini almak için 
çıkacak. Basketbol Süper 
Ligi’nin son 6 haftasında 
rakiplerine üstünlük kuran 
Fenerbahçe Beko, Galata-
saray’ı da mağlup ederek 
galibiyet serisini 7 maça 
çıkarmaya çalışacak. AA

HALKBANK Kadınlar Basket-
bol Süper Ligi’nin 19. hafta-
sındaki derbi maçta Beşiktaş 
BOA, bugün sahasında Fener-
bahçe Opet ile karşı karşıya 
gelecek. Beşiktaş GAİN Spor 
Kompleksi’nde saat 17.30’da 
başlayacak karşılaşmada 
Önder Yılmaz, Sertan Kırk-
lar ve Haldun Çoban hakem 

üçlüsü görev yapacak. Ligde 
9 galibiyet, 8 mağlubiyet 
yaşayan siyah-beyazlılar, 5. 
sırada yer alıyor. Sezondaki 
16 müsabakanın tamamını 
kazanan Fenerbahçe Opet ise 
2. basamakta bulunuyor. Sarı-
lacivertliler, 8. haftada saha-
sında Beşiktaş BOA’yı 107-78 
mağlup etti. AA
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ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 6 1 1 1 1 1
 8 2 2 2 5 2
 9  4 4  4
 11     6
      7
      
      

İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 5 1 1 3
 4 7 6 2 4 7
 7 8  5 5 9
 8     
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2026 Milano-Cortina Kış Olim-
piyatları’nda bugün 7 disiplinde 
madalyalar sahiplerini bulacak. İtal-
ya’da düzenlenen oyunların ikinci 
gününde, alp disiplini, biatlon, 
kayaklı koşu, artistik buz pateni, 
kızak, snowboard ve sürat pateni 
branşlarında madalya müsabakaları 
yapılacak. Alp disiplini kadınlar 
iniş, biatlon karışık takım 4x6 kilo-
metre, kayaklı koşu erkekler 10+10 
kilometre skiatlon, artistik buz pate-
ni takımlarda tek erkekler serbest 
program, kızak tek erkekler, snow-
board erkekler ve kadınlar paralel 
büyük slalom ile sürat pateni erkek-
ler 5 bin metrede madalyalar dağıtı-
lacak. Ayrıca sporcular, curling ve 
buz hokeyi branşlarında da müsaba-
kalara çıkacak. AA

Beşiktaş ile Fenerbahçe Beşiktaş ile Fenerbahçe 
galibiyet için parkedegalibiyet için parkede

Milli güreşçi Nesrin BaşMilli güreşçi Nesrin Baş
gümüş madalya kazandıgümüş madalya kazandı

ZAGREB Açık 
Güreş Turnuva-
sı’nda mücadele 
eden milli spor-
cu Nesrin Baş, 
gümüş madalya-
nın sahibi oldu. 
Türkiye Güreş 
Federasyonunun 
açıklamasına 
göre Nesrin Baş, 
Hırvatistan’ın 
başkenti Zag-
reb’de düzen-
lenen “ranking 
serisi” turnu-
vasında kadın-
lar 68 kiloda 
mindere çıktı. 
Çeyrek finalde 
Hint Nisha’yı 
10-0 teknik 
üstünlükle 
yenen büyükler 
Avrupa şampi-
yonu ve dünya 
ikincisi Nesrin, 
yarı finalde 
de olimpiyat 
ikincisi ABD’li 
Kennedy Alexis 
Blades’i zorlu 
bir mücadelenin 
ardından 2-1 
mağlup ederek 
adını finale yaz-
dırdı. İki dünya 
şampiyonluğu 
bulunan Japon 
Miwa Mori-
kawa’ya finalde 
5-2 mağlup olan 
Nesrin, turnu-
vayı gümüş 
madalyayla 
tamamladı. Zag-
reb Açık Güreş 
Turnuvası dün 
sona erdi. AA

Kış Olimpiyatları’ndaKış Olimpiyatları’nda
7 disiplinde rekabet7 disiplinde rekabet

EZELİ RAKİPLER POTADAEZELİ RAKİPLER POTADA
KARŞI KARŞIYA GELİYORKARŞI KARŞIYA GELİYOR



BEYKOZ Bele-
diyesi, ilçenin 
yoğun ve bir 
o kadar hare-
ketli yerleşim 
alanlarından 

biri olan Soğuksu Mahallesi’nde, 
Belediye Başkan Vekili Özlem Vural 
Gürzel’in öncülüğünde yerinde ve 
anında hizmet modeli “Şok Hizmet” 
ile detaylı bir çalışma gerçekleştir-
di. Beykoz Belediye Başkan Vekili 
Özlem Vural Gürzel’in sahada bizzat 
takip ettiği çalışmalara; Park ve Bah-
çeler, Temizlik İşleri, Fen İşleri, Sos-
yal Yardım İşleri, Zabıta, Veteriner 
İşleri ve Sağlık İşleri Müdürlükleri eş 
zamanlı olarak katıldı. Sağlık İşleri 
Müdürlüğü’nün mahalleye konuşlan-
dırdığı Sağlık Otobüsü ile vatandaş-
lara ücretsiz sağlık taraması hizmeti 
sunuldu. Hizmet kapsamında tan-
siyon, göz tansiyonu ve açlık kan 
şekeri ölçümleri gerçekleştirilerek 
vatandaşlar bilgilendirildi. AA
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KARTAL Belediyesi, çocukların ara 
tatil dönemini verimli ve keyifli bir 
şekilde değerlendirebilmesi amacıyla 
düzenlediği atölye çalışmalarını her 
gün farklı bir etkinlik ile sürdürmüş-
tü. Farklı yaş gruplarına özel olarak 
hazırlanan atölyeler, çocukların 
sanatsal, sosyal ve kültürel gelişim-
lerine katkı sunarken, ailelerin de 
sürece dahil olduğu etkinliklerle öne 
çıkmıştı. Kartal Belediyesi ilgi gör-
mesi üzerine bu tür faaliyetleri sür-
dürmeye karar verdi. AA

SANATÇI Ahmet Naim Danışoğ-
lu’nun “Yeniden” adlı fotoğraf sergi-
si, Seher Danışoğlu küratörlüğünde 
sanatseverlerle buluştu. Büyükçekme-
ce Atatürk Kültür Merkezi’nde yoğun 
ilgi gören sergi, geri dönüşümü sana-
tın dönüştürücü gücüyle ele alarak 
doğa ve üretim temalarını ön plana 
çıkarıyor. Çağın tüketim alışkanlık-
larını sorgulatırken sanatseverleri 
üretimin ardındaki derin hafıza ile 
buluşturuyor. Sanatçının çalışmala-
rında, geri dönüştürülmüş kağıtlar 
ve el yapımı fotoğraf duyarkatları 
üzerine gerçekleştirdiği özgün uygu-
lamalar öne çıkıyor. Ekolojik duyarlı-
lığı estetik bir dil ile bir araya getiren 
“Yeniden” Sergisi, 16 Şubat tarihine 
kadar İbrahim Çallı Sanat Galerisi’nde 
ziyaret edilebilir. HABER MERKEZİ

EYÜPSULTAN Belediye Başkanı Dr. 
Mithat Bülent Özmen, ilçenin kırsal 
kesiminde yer alan mahallelerin muh-
tarlarıyla kahvaltı programında bir 
araya geldi. Yerel yönetim ile mahal-
leler arasındaki iletişimi güçlendir-
mek ve sahadaki ihtiyaçları doğrudan 
değerlendirmek amacıyla düzenlenen 
program, Odayeri Mahalle Muhta-
rı Cihan Şimşek’in ev sahipliğinde 
gerçekleştirildi. Samimi bir ortamda 
gerçekleşen kahvaltı programına; 
Ağaçlı Mahalle Muhtarı Cemil Yiğit 
Hekimoğlu, Akpınar Mahalle Muh-
tarı Serkan Çiftler, Çiftalan Mahalle 
Muhtarı Harun Gürhanel, İhsaniye 
Mahalle Muhtarı Tahsin Kurtaran, 
Işıklar Mahalle Muhtarı Ersin Temi-
zel, Odayeri Mahalle Muhtarı Cihan 
Şimşek ve Pirinççi Mahalle Muhtarı 
Ali Yazıcı katıldı. AA

UYUŞTURUCU ÇOCUKLARIUYUŞTURUCU ÇOCUKLARI
SUÇ SARMALINA İTİYORSUÇ SARMALINA İTİYOR

PENDİK Belediyesinin 
kültür ve sanat etkinlik-
lerine ev sahipliği yapan 
Mehmet Akif Ersoy Sanat 
Merkezi, bu kez geleneksel 
sanatların zarafetini yansı-
tan “Topkapı 2 Sergisi”ni 
sanatseverlerle buluşturdu. 
Sergide, Pendik Belediyesi 
Sanat ve Meslek Eğitim 
Merkezi’nde (PESEM) eğit-
men olarak görev yapan 
Murat Yeşil ve Osmanlı 
Süsleme Sanatı Kalem 
İşi öğrencileri tarafından 
hazırlanan eserler yer alı-
yor.  “Topkapı 2” Sergisi, 
Mehmet Akif Ersoy Sanat 
Merkezi’nde 15 Şubat Pazar 
gününe kadar ziyaret edile-
bilecek. HABER MERKEZİ

FATİH Belediye Başkanı M. 
Ergün Turan, 6 Şubat deprem-
lerinin yıl dönümü kapsamında 
Afet İşleri ve Risk Yönetimi 
Müdürlüğü bünyesinde faaliyet-
lerini sürdüren Fatih Afet Arama 
Kurtarma ekibiyle bir araya geldi. 
Gerçekleştirilen buluşmada afet-
lere hazırlık kapsamında yürütü-
len kurumsal çalışmalar, eğitim 
süreçleri, saha uygulamaları, 
operasyonel hazırlık kapasitesi 
ve müdahale organizasyonu çok 
yönlü şekilde değerlendirildi. 
Toplantıda FARK ekibinin kuru-

luş süreci, ekip yapılanması, 
görev dağılımı, eğitim planlama-
ları, operasyonel hazırlık seviyesi 
ve afet anı müdahale kabiliyetine 
yönelik yürütülen çalışmalar 
detaylı biçimde ele alındı. Başkan 
Turan, afetlere hazırlığın yalnızca 
afet sonrasında yürütülen müda-
hale faaliyetlerinden ibaret olma-
dığını; afet öncesinde yürütülen 
planlama, risk analizi, eğitim, 
koordinasyon ve ekip organizas-
yonunun afet yönetiminin en 
kritik aşamalarını oluşturduğunu 
ifade etti. HABER MERKEZİ

SOSYAL bilimler ve suça 
sürüklenen çocuklar alanında 
çalışmaları bulunan Doç. Dr. 
Elif Ergüne, Türkiye’de çocuk 
ve ergenlerde madde kullanım 
yaşına ilişkin kesin ve net bir 
sayı vermenin zor olduğunu, 
yapılan araştırmalar neticesinde 
ilk kullanım ve deneme aşama-
sının 10-11 yaşlara kadar gerile-
diğini söyledi. Bu yaş grubunda 
çocukların daha çok kolay 
temin edilebilen çakmak gazı 
ve bali gibi maddelere yöneldi-
ğini belirten Ergüne, bağımlılık 
düzeyindeki kullanımın ise 
genellikle 13-15 yaş bandında 
seyrettiğini kaydetti.

MADDE BAĞIMLILIĞI 
ÇOCUĞU MAĞDUR EDİYOR

DOÇ. Dr. Ergüne, “suça sürük-
lenen çocuk” kavramının, 
çocuğun suçu işlemiyor, suça 
karışmıyor ya da bulaşmıyor, 
sanki suça sürükleniyormuş gibi 
algılandığını aktararak, “Burada 
aslında kastedilen çocuğun fail 
statüsünde, suç işleyen konum-
da olduğudur. Ayrıca madde 
bağımlısı çocuk mağdur olarak 
da karşımıza çıkabilir. Çünkü 
çocuğun madde bağımlısı olma-
sı sebebiyle biyolojik ve nöro-
lojik değişimleri, dürtü kontrol 
kaybı onun mağdur olmasına 
sebep olabilir.” değerlendirme-
sinde bulundu. AA

“TOPKAPI 2” “TOPKAPI 2” SERGİSİ KAPILARINI AÇTISERGİSİ KAPILARINI AÇTI

Beykoz Belediyesi’nden Beykoz Belediyesi’nden 
Soğuksu’da hizmet Soğuksu’da hizmet 

seferberliğiseferberliği

Özel çocuk Özel çocuk 
atölyelerine devamatölyelerine devam

Eyüpsultan’da Başkan 
Özmen, kırsal mahalle 
muhtarlarıyla buluştu

TURAN’DAN FATİH AFET ARAMA TURAN’DAN FATİH AFET ARAMA 
KURTARMA EKİBİNE DESTEKKURTARMA EKİBİNE DESTEK

İstanbul Üniversitesi Hukuk Fakültesi Ceza ve Ceza Muhakemesi Hukuku Ana 
Bilim Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Elif Ergüne, uyuşturucu ticaretinde aracı olarak 
kullanılan çocuğun zamanla madde kullanmaya başlayarak sürece çekildiğini belirtti

Geri dönüşümün hikayesi Geri dönüşümün hikayesi 
“Yeniden” sergisi ile “Yeniden” sergisi ile 

sanatseverlerle buluştusanatseverlerle buluştu

“BİRİNCİSİ, uyuşturucu ve 
uyarıcı maddelerle ilgi-
li suçlarda çocuk mad-
deyi temin edemeyebilir, 
ekonomik, finansal zorluk 
içinde olabilir. Bu durumda 
hırsızlık, yağma gibi mal 
varlığına karşı suçlar işle-
nebilir. Bunun beraberinde 
hakaret, tehdit gündeme 
gelebilir. TÜİK’in ağus-
tos verilerine göre, madde 
bağımlısı olup suça sürük-
lenen çocuklar içerisin-

de yaralama suçu, en çok 
işlenen suçtur. Bu yarala-
ma eylemleri, ölüm neti-
celi de olabiliyor. Bunun 
dışında Ateşli Silahlar 
ve Bıçaklar Hakkındaki 
Kanun’a muhalefet olarak 
karşımıza çıkıyor. Ayrı-
ca, görevi yaptırmamak 
için direnme suçu günde-
me gelebilir. Erken yaşta 
madde bağımlılığı, çocuk-
ları suça sürükleyen en 
önemli nedendir.” AA

Ergüne, çocukların madde Ergüne, çocukların madde 
bağımlılığının etkisiyle karşılaştığı bağımlılığının etkisiyle karşılaştığı 
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